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Appel 4’Offres National Ouvert en procédure d'urgence N°G0Z JAONO/MINAC/CIPM/2026

du.vienn. cvereenpour Pacquisition du Matériel roulant destiné au Ministre des Arts et de Ia
- Cultare.

1. Objet de I'Appel d'Offres |
Le Ministre des Aris et de la Culture lance un appel d’Offres National Ouvert en
procédure d urgence, pour I'acquisition du matériel roulant de type station wagon 4x4.

2. Consistance des prestations

Les prestations objet du présent Appel d’Offres comprennent acquisition du matériel roulant
destiné au Ministre des Arts et de la Culture.

3. Délai de livraison
Le délai maximum prévu par le Maitre d"Ouvrage pour la livraison du véhicule objet du présent
Appel ¢’Offres est de guarante vingt dix (90) jours. La livraison se fera a la Sous-direction du Parc
Automobile de I'Etat du MINDCAF (Garage Adiministratif Central de Yaoundé),
4. Allotissement
Cet Appet d’Offres National Ouvert est constitué d*un seul lot : 01 véhicule de tvpe Station
Wagon 4x4. _
5. Codt prévisionnel
Le cout prévisionnel de Dacquisition du matériel roulant est de cent trente-cing millions
(135 000 000) FCFA TTC.
6. Participation et origine
La participation au présent Appel d’Offres est ouverte aux entreprises de droit camerounais
justifiant des capacités technigues et financiéres pour la fourniture de véhicules.

7. Mode de soumission
Le mode de soumission retenu pour cette consultation est en ligne.

8. Financement
Les prestations, objet du présent Appel d’Offres, sont financées par le BIP MINAC pour
Pexercice 2026, sur Ia Hgne d"imputation budgétaire 60 14 172 1 33000001 0133 524311

%, Cautionnement Provisoire

Chague scumissionnaire devra joindre 4 ses piéces administratives. une caution de
soumission assortie du récépisse CDEC d un montant de : 2 700 000 (Deux millions sept
cent mitley FCFA.
Le montant de la caution reste valable pendant cent vingt {120) jours aprés la date de
dépdt des Offres.

10, Consultation du Dossier d' Appel d'Offres
Le dossier d”Appel d”Offres peut étre consulté aux heures ouvrables, au Service des
Marchés, de la Direction des Affaires Générales du MINAC. La version électronique est
disponible sur la plateforme COLEPS aux adresses httpi/www. marchespublics.om et
http://www . publiccontracts.cm, dés publication du présent avis.

11. Aequisition du Dossier 4’ Appel d'Offres
Le dossier d'Appel d"Offres peut éire obtenu au Ministére des Arts et de la Culture




I} est également possible &’ obtenir le DAO par téléchargement gratuit sur la plateforme
COLEPS disponible aux adresses sus indiquées pour la version électronique. Toutefois, la
soumission en ligne est conditionnée par le paiement des frais d’achat du DAQ.

12, Taille et formats des fichiers
Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la
plateforme et constituant {’offre du soumissionnaire sont les suivantes :
« 5 MO pour ’'Offre Administrative ;
« 15 MO pour 'Offre Technique ;
¢ 5 MO pour 'Offre Financiére.
Les formats acceptés sont les suivants :
» Format PDF pour les documents textuels ;
+« JPEG pour les images.,
NB. Le candidat veillera a utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la
taille des fichiers a transmettre,

13. Remise des offres
Chaque offre est rédigée en frangais ou en anglais.

- Loffre devra &étre transmise par le soumissionnaibre sur la plateforme COLEPS au plus tard le
2 12 heures. Une copie de sauvegarde de Poflre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra
étre transmise sous pli scellé avee indication claire et lisible « copie de sauvegarde », en plus
des références de la consultation dans les délais impartis.

14. Recevabilité des offres

Les autres piéces administratives requises devront étre produites en originaux ou en copies
certifides conformes par le service émetteur ou une autorit® administrative, conformément aux
stipulations du Réglement Particulier de 1" Appel d"Offres.

Elles devront dater de moins de trois (03) mois précédant la date de dépét des Offres ou avoir
¢té établies postérieurement 2 la date de signature du présent avis d”Appel d’Offres.

Toute Offre non conforme aux prescriptions du présent avis et du Dossier &’ Appel & Offres
sera irrecevable. Notamment "absence de la caution de soumission délivrée parla CDEC.

15. OQuverture des plis
Louverture des plis se fera en un temps, le & 13 heures, heure locale, au
Ministére des Arts et de la Culture, au Service des Marchés, de la Direction des Affaires Générales,
par la Commission Interne de Pagsation des Marchés du Ministére des Arts et de la culture en présence
des soumissionnaires ou de leurs représentants diment mandatés et ayant une parfaite connaissance de
la soumission dont ils ont la charge.

16, Critéres d’évaluation
i6.1 Critéres tliminatoires

- Absence ou non-conformité d’une pidce du dossier administratif aprés 48 heures ;

- Fausse déclaration ou pidee falsifide ;

- Absence de prospectus original accompagné des {iches techniques du fabricant décrivant la
fourniture proposde;

- Non-respect de 70% des caractéristiques technigues mineurs:

- Non-respect de cing {05) des sept (07) critéres essentiels ;

- Absence de déclaration sur Uhonneur du non abandon d’un marché similaire au cours
des trois (03) derniéres années ;

- - Absence de la caution de soumission délivrée assortie du récépissé

- Non respect de "une des caractéristiques majeures ci aprés :

L



- Puissance maxi {ch)a t/mn ; 225/4000 ;
- Source d’énergie Diesel ;

- Gardeausol: > 235 mm ;

- Nombre de places assises : 07 ;

- Cyvlindré > 3346

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
MOTEUR
Carburant Diesel
Nombre de cyvlindres 16
Tvype de moteur EnV
Cylindrée (cm3) >=3346
Puissance maxi (Kw) a tr/mn >==225/4000
Puisgance maxi {ch} 4 tv/mm =3(6/4000
Couple maxi Nm/tr{mn) =>="700/1600-2600

Critéres ¢liminatoires pour les sommissionnaires en ligne
- Non-conformité du mode de sowmission ;
- Non-respect du format de fichier des offres ;
- Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la plateforme COLEPS.

16.2. Critéres de gualification
Les critéres essentiels & la qualification des candidats porteront sur :
- La présentation de I’Offre (sommaire ; piéces dans Vordre, intercalaires en couleur autre que le
blanc);
- Le délai de livraison (90 jours maximum) ;
- La garantiede (01) an;
- Le service aprés-vente ;
- Les références du soumissionnaire (avoir exéeuté au moins un {1) Marché Public similaire au
cours des frois (03) derniéres années ; :
- La capacité¢ financiére (supérieure ou égale a trente pour cent du montant de la scumission) ;
- L’acceptation des conditions du Marché (CCAP et DF paraphé a chaque page, daté, signé et
cacheté a la dernidre page).
17. Mode &’ attribution

La commission proposera le soumissionnaire ayant présenié I"Offre financiére la moins disante,
et pessedant des capacités techniques exigées.

18.  Durée de validité des Offres
Les soumissionnaires restent engagés par leurs Ofizu, pendant une durée de 90 jours a partir
de la date limite fixée pour la remise des Offres.

19. Renseignements complémentaires
Les rensetgnements complémentaires peuvent éire obtenus aux heures ouvrables au Ministére
des Arts et de la Culture, au Service des Marchés, de la Direction des Affaires Générales.

20,  Lauite contre la corruption
- Pour toma tentative de corruption ou faits de mauvaises pratiques, bien vouleir appeler e
MINMARwg Y“Qz un SMS aux numéros suivants : (+237) 673 20 57 23 et 699 37 (07 48.

Yaoundé, le

LE MINISTRE DES ARTS ET DE LA CULTURE



Ampliations :

- MINMAP {pour micrmation)

- Président CIPM {pour information)

= ARMP {pour publication et archivage)
- BOPECAM (pour publication)

- ARCHIVES / CHRONO
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REPUBLIQUE DU CAMEBEROUN
Paix-Travail-Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DES ARTS ET DE LA CULTURE

o et P
PHMISTERE DES ARTS
T DE LA CULTURE
SNITRY GF RETTS
O ARGCILTURE

Ogpen National Invitation to tender in emergency procedure NOOG2Z/AONO/MINAC/CIPM/2026 of

{for the acquisition of Rolling stock for the Minister for Arts and the Culture.

1. Obiject of the Invitation to tender
The Minister of Arts and Culture is Jaunching an Open National invitation to tender, for the purchase of
rolling stock.

2. Nature of Work
The services in this Invitation to tender include the purchase of one (01} vehicle for the Minister of
Arts and Culture (MINAC).

3. Delivery Deadline

The fatest date fixed by the Project Owner for the delivery of the vehicles in this Invitation to tender is Ninety
(M) days. The delivery will be carried out at the Sub-directorate of the State Automobile Park {Yaounde
Central Administrative Garage) of MINDCAF.

4, Allotment

This Open National Invitation to tender consists of one batch: 01 one station wagon Engine rating;

S.Estimated cost
The estimated cost of the operation is 135 000 000 (One hundred and thirty-five million)
6. Participation and origin

Participation in this Invitation to tenders opened to Camerconian companies that show proof of the technical
and financial capabilities for the supply of vehicles,

7. Method of submission
Files could be handed onling,
8. Financing
The services described in this Invitation to tender arve financed by PIB of MINAC for 2026, under the
budgetary heading 60 14 172 1 330000801 0133 524311,

4. Provisional guarantee

Each tenderer must include in their administrative documents a provisional guarantee, established by a first
class insurance company or bank approved by the Ministry of finance and whose list appears in part 12 of the
CAD, of a refundable amount oft 2 700 080 FCFA and the receipt of CDEC.

1. CONSULTATION OF TENDER FILE
The Tender documents can be consulted during working hours, at the Public Contracts Service, of the
General Affairs Directorate of MINAU, as soon as this notice is published. The electronic version is available
on the COLEPS platform athttp:/Awww.marchespublics.em and hitp://www .publiccontracts.cm  immediately
after publication of this notice.

11. Acquisition of the Tender Documents
The Tender file may be obtained from the Ministry of Arts and Culture at the Public Contracts Service,
from the Directorate of General Affairs upon publication of this notice, upon presentation of a receipt of payment
to the public treasury of a non-refundable sum of 50,000 CFA francs,
It is also possible to obtain the tender file by free download on the COLEPS platform available at the
addresses indicated above for the elecwonic versionm MHowever, the online submission is conditional on the
payvment of the purchase fee for the tender file.

12 SILE AND STYLE OF THE FILES
For the online tender, the maximum sizes of the document
bidder's tender are as folows:

s 5 MB for the Administrative Offer;

il ""‘ki;%he platform anc constitute the
3 g
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+« 15 MB for the Technical Offer;

» 5 MB for the Financial Offer.
The accepted formats are:

¢+ PDF format for textual documents;

+« JPEG Tor images.

NB. The candidate shall use the compression :,eﬁware: in order to possibly reduce the size of the files to be
transferred.

13. Handing-in of bids

Lach bid written in English or French will be handed in, against a receipt, at the Ministry of
Arts and Culture, Directorate of General Affairs, Sub-Directorate of the Budget, Materials and Maintenance,
Public Contracts Service, Iatest on the at exactly noon. For online submission, the tender must be
sent by the tenderer on the COLEPS platform no later than .o A backup copy of the
offer registered on a USB key or CD/DVD shall be sent in a sealed envelope with the clear and legible
mdication "backup copy”, in addition fo the references of the consultation within the time limits.

14, Admissibility of the Bids

Lest they be rejected, the documents to be included in the administrative file must be produced in originals or
copies certitied by the issuing service or an administrative authorily, in accordance with the stipulations of the
Particular Regulation of the Invitation to tender,

They must be dated less than three (03) months prior to the original bid submission date or must have been
issued alier the date of signature of the Invitation to Tender.,

The absence of the provisional guarantee issued by a first class bank or any other financial institution approved
by the Ministry of Finance will result in the outright rejection of the bid without any recourse.

15.Opening of the Envelopes
The opening of the administrative, technical and financial bids will take place on
Procurement service of the Ministry for Arts and Culture, annex building.
Only the tenderers can attend . this meeting of epemng, or alternatively can have themselves represented by a
duly commissioned person of their choice.

16. Evaluation Criteria

16.1 Eliminatory criteria

Absence or nonconformity of a document of the adm)mstrm:we file after 48 hours;

Misrepresented or falsified document;

Absence of original leaflets accompanied by the data aheezs of the manufacturer describing the supply
suggested;

Non-observance of 70% of the other minor design fe&tmes
Non-fulfilment of five {05 of the seven (07) essential eriteria-
abandonment of a project in the last two {02) vears;
The absence of the bid guarantee issued by a first-rate bank or a financial institution approved by the Ministry
in charge of Finance and the receipt of CDEC

- Fallure to comply with one of the following key specifications:

at 1 pm by the

Ahsence of s sworn declaration on the non-

C Maximum power (hp) at rpo: 225/4000;
7t Energy source: Dicsel;

U5 Ground clearance: = 235 mum,

Lo Number of seating capacity: 07;

1 Engine displacement > 3346 cc.

TECHNICAL SPECIFICATIONS
Car Engine
Diesel Fuel Diesel
V6 Engine 6
YV Engine Env
Displacement (cmn3) >=31346
Puissance maxi (Kw) & t/mn >=225/4000




Puissance maxi (ch) a tr/mn >=306/4000
Couple maxi Nm/tr{mn) >=700/1600-2600

For the Station Wagon type vehiele
Eliminatory Criteria for the online tender
- Nop-conformity of the submission |
= Mon-respect of the size of bids |
- Absence of the backup copie.

16.2. Essential critevia :
The essential criteria for the qualification of the candidates will relate to:
- Presentation of the tender file (summary; documents in the right order, dividers in another colour other
than white}; '
- The delivery peried (30 maximum days);
- Cuarantee of one (31} year;
- After-sales service; :
- References of the tenderer {to have carried out at least one (1) similar Public Contract during the last
three {(3) vears; :
- Financial capacity (higher than, or equal to, thirty percent of the amount of the tender);
- The acceptance of Contract Conditions (CCAP and DF initialled in cach page, dated, signed and sealed
on the last page}.
17. Contract Award
The commission shall propose the tenderer who has submitted the Jowest financial tender, and who has
the required technical capabilities.

18. Period of validity of the Bids

The tenderers remain committed by their bids for 90 days starting from the deadline fixed for the handing-in of
the bids.

18. Further information
Further information can be obtained during business houss from the Ministry for Arts and Culture, Directorate of
General Affairs, Sub-Directorate of the Budget, Materials and Maintenance, Public Contracts Service.

20.Fight against corraption and bad practices

For any attempt at corruption or bad practices, please call MINMAP or send an SMS to the following
numbers: {(+237) 673 20 37 25 and 699 37 7 48,

Dione 1n Yaounde
THE MINISTER OF ARTS AND CULTURE

Copy:
- MINMAP
-~ ARMP
- CIPM:
- SOPECAM:

- Notice bhoard.
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REGLEMENT GENERAL DE L'APPEL D'OFFRES
A. Géndralités

Article 1 : Portée de 1o soumission

1.1, Le Maitre d"Cuvrage, tel qu'il est définl dans le Reglement Particulier de U Appel d’Offres {RPAO), ci-
aprés dénommé le "Maitre d"Ouvrage", fance un Appel d"Offres pour 1a Pexéeution des prestationsdéerits dans
le Dossier d” Appel d'Offves et brigvement définis dans fe RPAO.

Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant Pobjet de Pappel d’offres figurent dans le
RPAO.

Iy est fait ci-aprés référence sous e terme "les Travanx™.

1.2, Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit achever les prestationsdans le délai indiqué dans le RPAO,
et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, & compter de la date de notification de "ordre de service de
comimencer les prestationsou dans celle fixée dans ledit ordre de service.

1.3. Dans le présent Dossier d”Appel d’Offres, les termes “Maitre d"Quvrage” est interchangeables et le terme
“jour désigne un jour calendaire.

Article 2 1 Fipancement

La source de financement des prestationsobjet du présent appel d’offres est précisée dans le RPAQ.
Artiele 3 : Fraude et corruption

3.1 Le Maltre ¢’ Ouvrage exige des sownissionnaires et des entrepreneurs, qu’'ils respectent les régles d’éthique
professionnelie les plus strictes durant la passation et Pexéeution de ces marchés. En verte de ce principe, e
Maitre &’ Cuvrage

a. Définit, aux fins de cette clause, les expressions ci-dessous de la facon suivante ©

t. Est coupable de "corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque avantage en vue
d’influencer Uaction d’un agent public au cours de Pattribution ou de Pexéeution d’un marché;

H. Se livre & des "manceuvres frauduleuses” quicongue déforme ou dénature des faits afin &'influencer
Fattribution ou exécution d’un marché:

iil. "Pratiques collusoires” désignent toute forme d’entente enfre deux ou plusieurs soumissionnaires {que le
Maitre d’Ouvrage en ail connalssance ou non) visant A maintenir artificiellement les prix des offres & des
niveaux ne correspondant pas & ceux qui résulteraient du jeu de la concurrence :

iv. "Pratiques coercitives” désignent toute forme d’afteinte aux personnes oy 2 leurs biens ou de menaces & leur
encontre afin d"influencer leur action au cours de Pattribution ou de 'exéeution d’un marché,

b. Rejettera une proposition d'attribution si elle détermine que I'atiributaire proposé est, directement ou par
Vintermédiaire d’un agent, coupable de corruption ou s’est Hvré & des manceuvres frauduleuses, des pratiques
colluseires ou coercitives pour Iattribution ¢ un marché.

3.2, Le Ministre Délegué 4 la Présidence chargé des Marchés Publics, Autorité chargée des Marchés Publics
peut a titre conservatoire, prendre une décision d’interdiction de soumissionner pendant une période n’excédant
pas deux (2) ans, a Pencontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de frafic d’influence, de conflits
alinteréts, de délit d"initiés, de fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques dans la
soumission, sans préjudice de poursuites pénales qui pourraient étre engagées contre fui.

Article 4 : Candidate admnis 3 concourir

4.1, Si Pappel d’Offres est restreint, la cons les candidats retenus & Pissue de la
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procédure de pré-gquatification.

4.2. En régle générale, 'appel &’Offres s’adresse 4 tous les entrepreneurs, sous réserve des dispositions ci-aprés

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres 4'un groupement d'entreprises et tous les sousraitants du
soumissionnaire) doit étre dun pays éligible, conformément a la convention de financement ;

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d’entreprises et tous les sous-traitants du
soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d’intérét. Un soumissionnaire peut étre jugé
comme €tant en situation de conflit d’intérér 871l ;

1. Est associé ou a €té associ¢ dans le passé, 3 une entreprise (ou & une filiale de cefte entreprise) qui a fourni des
services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres documents utilisés dans le
cadre des lettres commandes passés au titre du présent appel d"Offres

ii. Présente plus d'une Offre dans le cadre du présent appel d’offres, 4 Pexception des Offres variantes
autorisées seion Particle 18, le cas échéant | cependant, ceci ne fait pas obstacle & la participation de sous-
traitants dans plus d'une Offre.

¢. Le soumissionnaire ne doit pas étre sous le coup d'une décision d’exclusion.

d. Une entreprise publique cameroundise peut participer 4 la consultation si elle peut démontrer qu'elie est (i)
juridiquement et financiérement autonome, (i) administrée selon les régles du droit commercial ef (iif) n’est pas
sous la tutelle ou Pautorité directe voire indirecte du Maitre d’Ouvrage.

Article 5 ; Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1, Les matériaux, les matériels de UEntreprencur, les fournitures, équipements et services devant étre fournis
dans le cadre du marché doivent provenir de pays répondant aux critéres de provenance définis dans le RPAQ,
et toutes les dépenses effectuées au titre du marché sont Hmitées auxdits matériaux, matériels, fournitures,
équipentents et services. :

5.2, Aux fins de Varticle 5.1 ci-dessus, le terme "provenir” désigne le licu ol les biens sont extraits, cultivés,
produits ou fabriqués et d’ol proviennent les services.

Articie 6 : Qualification du Soumissionnaive
6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partic intégrante de leur Offre :
a. Soumettre un pouvolr habilitant le signataire de la soumission & engager e Soumissionnaire.

b. Fournir toutes les informations (compléter ou mettre & jour los informations jointes a leur demande de pré-
qualification qui ont pu changer, au cas ol les candidats ont fait 'objet d’une pré- qualification) demandées aux
soumissionnaires, dans le RPAO, afin d’établir leur qualification pour exécuter le marchs,

Les informations relatives anx points suivants sont exigées le cas échéant :

L. La production des bilans certifiés et chiffres d’affaires récents ;

i, Accés & une ligne de crédit ou disposition d autres ressources financiéres ;
iit. Les commandes acquises et les lettres commandes attribuées ;

iv. Les htiges en cours ; |

v. La disponibilité du matériel indispensable,

6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entreprenewrs groupes {Co-{raitance) doivent satisfaire
aux conditions suivanies




membre du groupement ;
b. L*Offre et le marché doivent étre signés de fagon 4 obliger tous les membres du groupement ;

¢. La nature du groupement (conjoint ou solidaire comme cela est requis dans le RPAQ) doit étre précisée et
Justifiée par la production d’une copie de ["accord de groupement en bonne et due forme

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera Uensemble des entreprises vis 4 vis du
Maitre d’Ouvrage pour I'exécution du marché;

¢. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les sommes qui sont réglées par le Maiire
d’Ouvrage dans un compie unique; en revanche, chaque entreprise est payée par le Maitre d”Ouvrage dans son
propre compte, lorsqu'il s’agit ¢’ un groupement conjoint.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées pour démontrer
qu’elles sont conformes aux spécifications technigues et aux délais d’exéeution visés dans le RPAQ.

6.4, Les soumissionnaires demandant 3 bénéficier d'une marge de préférence, doivent fournir tous les
renseignements nécessaires powr prouver qu’ils satisfont aux critdres déligibilité déerits 3 Particle 32 du
RGAO.

Article 7 : (Sans objet)
B. Dossier d’Appel d*Offves
Article 8 : Contenu du Dossier d’Appel 4°Offres '

8.1. Le Dossier d"Appel d’Offres déerit les prestations faisant Iobjet du marché, fixe les procédures de
consultation des entrepreneurs et précise les conditions du marché. Qutre le(s) additif(s) publié(s) conformément
a Particle 10 du RGAQ, il comprend les principaux documents énumérés ci-aprés -

a. La letre d’invitation & soumissionner (pour les Appels d’Offres Restreints) ;
b, L Avis d" Appel &"Offres (AAO) ;

¢. Réglement Général de " Appel "Offres (RGAQ) :

d. Reglement Particulier de " Appet 4’ Offres (RPAQ) ;

e, Cahier des Clauses Administratives Particulidres {CCAI@Q} ;

t. Cahier des Clauses Techniques Particuli¢res (CCTP) ; |

g- Le cadre du Bordereau des Prix undtaires ;

h. Le cadre du Détail quantitatif et estimatif ;

i. Le cadre du Sous-Détail des Prix unitaires ; :

J- Documents graphigues et autres éléments du dossier techaique ;

k. Modéles de fiches de présentation du matériel, personne] et références ;
I Modéle de lettre de soumission ;

m. Modéle de caution de sourmission ;

n. Modéle de cautionnement définiaf ;)

0. Modele de cavtion d avance de démarrage ;

p. Modéle de caution de retenue de garantie en remplacement de la retenue de garantie;
g. Modéle de marché;

t. Formulatre refatif aux études préalables ;
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5. Lrattestation & immatriculation

t. La liste des banques et organismes financiers de 1 rang agréés par le Ministre en charge des finances,
aniorisés 4 émettre des cantions.

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner Pensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le DAQ. Il lut appartient de fournir tous: les renseignements demandés et de préparer une Offre
conforme 4 tous égards audit dossier. Toute carence peut entrainer le rejet de son Offre.

Arxticle 9 : Eclaircissements apportés au Dossier &’ Appel 4’ Offres et recours

9.1, Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier 4’ Appel ¢’Offres peut en faire Ja
demande au Maitre d’Ouvrage par éerif ou par courrier &lectronique (télécopie ou e-mail} & adresse du Maitre
d'Ouvrage indiquée dans le RPAQ. Le Maitre d’Ouvrage répoudra par écrit 4 toute demande d'éclaircissement

regue au moins quatorze (14) jours pour les (AON) \fuwt et unt (21) jours pour les (AQT) avant la date limite de
dépdt des Offres.

Une copie de la réponse du Maitre d”Ouvrage, indiquant la question posée mais ne mentionnant pas son auteur,
est adressée 4 tous les soumissionnaires avant acheté le Dossier &"Appel ¢’ Offres.

9.2. Entre la publication de I'Avis d’Appel d’Offres y compris la phase de pré-qualification des candidats et
Fouverture des plis, tout soumissionnaire qui s"estine 1ésé dans la procédure de passation des Marchés Publics
peut introduire une requéte auprés du Maltre 4’ Ouvrage,

9.3. Lo recours doit étre adressé au Maitre d"Ouvrage avec copies & Uorganisme chargé de la régulation des
Marchés Publics et au Président de la Commission,

It doit parvenir au Maitre d’Ouvrage au plus tard quatorze (14) jours avant la date d’ouverture des Offres,

9.4. Le Maitre d"Ouvrage dispose de cing (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est transmise &
Porganisme chargé de la régulation des Marchés Publics

Article 16 : Modification du Dossier d’Appel 4"Offres

10.1. Le Maje d'Ouvrage peut, 4 tout moment avant la date limite de dépdt des Offres et pour tout motif, que
ce soit & son initiative ou en réponse 4 une demande ¢’éclaircissements formulée par un soumissionnaire,
modifier ie Dossier d”Appel d’Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additf ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d’Appel d*Offres conformément 4 " Article 8.1
du RGAQ et doir étre communiqué par écuit ou signifié 4 tous les soumissionnaires qui ont acheté le Dossier
d” Appel d”Offres. Ces derniers accuseront téeeption de chacun des additifs au Maltre $28werage par écrit.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour t
préparation de lewrs Offres, le Maitre d*Ouvrage pourra reporter, autant que
des Offves, conformément aux dispositions de 1 Article 22 du RGAQ,

C. Pi’épamﬁeni_ des Offres
Artiele 11 : Frais de soumission :

f _ % :
Le candidat supportera tous les frais afférents A la préparation et a la présentation de s Offre, et le Maitre
d’Ouvrage n’est en aucun cas responsable de ces frals, nt tenu de les régler, quel que soit le déroulement ou
Iissue de la procédure d appel &' Offres.

Article 12 : Langue de Poffre

L Offre ainsi que toute cotrespondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et le Majtre
@’Ouvrage seront redigés en francais ou en anglais. Les documents complémentaires et les imprimés fournis par
le soumissionnaire peuvent &ire rédigés dans une autre langue 4 condition d’étre accompagnés d’une traduction
précise en frangais ou en anglais ; auquel cas et aux fins d*interprétation de 'Offre, la traduction fera foi.

u—y
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Article 13 1 Documents constituant Poffre

13.1. L7Offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détailiés au RPAO, diment remplis et
regroupés en rois voelumes ¢

a. Volume 1 : Dossier adminigtratif

Il comprend :

1. Tous les documents attestant que le soumissionnatre ;.

- A souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur |

- A acquitté les droits, taxes, impdts, cotisations, contributions, redevances ou prélévements de quelgue nature
que ¢ soit |

- N'est pas en état de liguidation judiciaire ou en faillite ;
- N'est pas frappé de 'une des interdictions ou d’échéances prévues par la igislation en vigueur.
ii. La caution de soumission établie conformément aux dispositions de Particle 17 du RGAO ;

iii. La confirmation écrite habilitant le signataire de POffre 4 engager le Soumissionnaire, conformément aux
dispositions de Iarticle 6.1 du RGAQ ; '

b. Volume 2 : Offre technique
b.1. Les renseignements sur les qualifications

Le RPAQ précise la liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier les critéres de
qualification mentionndes & article 6.1 du RPAQ,

b.2. Méthodologie

Le RPAO précise les éléments constitutifs de Ja proposition technique des soumissionnalres, notammient © une
note méthodologique portant sur une analyse des prestationset précisant I'organisation et le programme que le
soumissionnaire compte mefire en place ou en ceuvre pour les réaliser (installations, plansing, PAQ, sous-
traitance, atlestation de visite du site le cas échéant, etc.).

b.3. Les preuves d’acceptations des conditions du marché

Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphées des documents 2 caractéres administratif et technique
régissant le marché, & savoir : = '

t. Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP);

2. Le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres {CC'E"?};'.

b.4. Commentaires (facultatifs) |

Un eommentaire des choix techniques du projet et d*éventuelles propositions.

¢. Volume 3 : Offre financiére

Le RPAO précise les éléments permettant de justifier ke cofit des travaux, & savoir :

1. La soumission proprement dite, en original rédigé selon le modéle joint, timbré au tarif en vigueur, signée et
datée : .

2. Le bordereau des prix unitaires diiment rempli ;
3. Le déiail estimatif diment rempli ;
4. Le sous-détail des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires ;

5. L7échéancier prévisionnel de palements le cas échéant.
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Les sournissionnaires utiliseront a cet effet les pidces et modéles prévus dans le Dossier d' Appel d’Offres, sous
réserve des dispositions de PActicle 17.2 du RGAO concernant les autres formes possibles de Caution de
Soumission,

Article 14 : Montant de I’Offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier 4’ Appel d’Offres, le montant du marché couvrira
Uensemble décrites dans UArticle 1.1 du RGAO, sur la base du Bordereau des Prix et du Détail Quantitatif et
Estimatif chiffrés présentés par le soumissionnaire.

14.2. Le soumissionnaire reraplira les prix unitaires et toraux de tous les postes du bordereau de prix et du
Détail guantitatif et estimatif,

14.3. Sous réserve de dispositions contraires prévues dans fe RPAO et au CCAP, tous les droits, impdts et taxes
payables par le soumissionnaire au titre du futur marché, ou & tout autre titre, trenie (30) jours avant la date
fimite de dépdt des Offres seront inclus dans les prix et dans le montant total de son Offre.

144, Si les clauses de révision et/on d’actualisation des prix sont prévues dans le marché, la date
d’établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d'actualisation desdits prix doivent
étre précisées. Etant entendu gue tout marché dont la durée d’exécution est au plus égale & un (1) an ne peut
faire 'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires devront étre justifiés par des sous-détails établis conformément au cadre proposé a
la pidce N°8.

Article 15 : Monnaies de soumission et de réglement

15.1. En cas d’Appel d'Offres Internationaux, les monnaies de Poffre devront suivre les dispositions soit de
Poption A cu de 'option B ci-dessous ; Voption applicable étant celle retenue dans le RPAO.

152, Option A : le montant de la soumission est libellé entitrement en monnaie nationale.

Le montant de la sowmission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quantitatif ot estimatif
sont libellés entiérement en francs CFA de 1a manidre sulvante

a. Les prix seront enticrement libellés dans la mounnaie nationale. Le soumissionnaire qui compre engager des
dépenses dans d’autres monnaies pour la réalisation des Prestations, indiquera en annexe 2 Ia soumission le ou
tes pourcentages du montant de U'Offre nécessaires pour couvrir les besoins en monnaies éteangdres, sans
excéder un maximum de trois monnaies de pays membres de Uinstitution de financement du marché,

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son Offre en monnaie nationale seront
specifiés par le soumissionnaire en annexe & la soumission. s seront appliqués pour tout paiement au titre du
marché, pour qu'aucun risque de change ne soit supporté par le Soumissionnaire retenu.

13.3. Ogption B : Le montant de Ia soumission est directement libellé en monnaie nationale et étrangére
aux taux fixés dans le RPAQ, :

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détail quantitatif et estimatif

de ia maniére suivante

a. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le Soumissionnaire compte se procurer dans le pays du
Maitre d’Ouvrage seront libellés dans la monnaie du pays du Maitre d'Ouvrage spéeifidée aux RPAO ot
dénommée "monnaie nationale”. '




15.4. le Maitre d’Ouvrage peut demander aux soumissionnaires d’expliquer leurs besolns en monnaies
nationale et €trangére et de justifier que les montants inclus dans les prix unitaires et totaux, et indiqués en
annexe 2 la soumission, sont raisonnables; & cette fin, un état détaillé de ses besoins en monnaies étrangéres sera
fourni par le soumissionnaire, '

15.5. Durant Pexécution des prestations, la plupart des monnaies étrangéres restant & payer sur le montant du
marché peut étre révisée d’un commun accord par le Maltre d’Ouvrage et Pentrepreneur de fagon & tenir compte
de toute modification survenue dans les besoins en devises ay titre du marché.

15.6. Pour les Appels d’Offres Nationaux, la monnaie utilisée est le franc CFA,
Article 16 : Validité des Offres

16.1. Les Offres dorvent demeurer valables pendanmt la période spécifiée dans le Réglement Particulier de
FAppel d'Offres 4 compter de la date de remise des Offres fixée par le Maitre d'Ouvrage, en application de
Particle 22 du RGAQ. Une Offre valable pour une période plus courte sera rejetée par le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d"Ouvrage Délégué comme non conforme.

16.2, Dans des circonstances exceptionnelles, le Maitre d'QOuvrage peut solliciter le consentement du
soumissionpaire & une prolongation du délai de validité, La demande et les réponses qui lni seront faites le
seront par ¢orit (ou par t¢lécopie). La validité de la caution de soumission prévue 4 Particle 17 du RGAO sera de
méme profongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de
son Offre sans perdre sa caution de soumission, Un sowmissionnaire qui consent & une prolongation ne se verra
pas demander de modifier son Offre, ni ne sera auntorisé 4 le faire.

16.3. Lorsque le marché ne comporte pas d’article de rééxfésio.;'x de prix et que la période de validité des Offres
est prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu, seront actualisés
par application de la formule y relative figurant & fa demande de prorogation que le Maitre d’Ouvrage adressera
au(x) soumissionnaire(s). La période d’actualisation ira de Ia date de dépassement des soixante (60) jours & a
date de notification du marché ou de ordre de service de démarrage des prestations au soumissionnaire retenu,
tel que prévu par le CCAP. L effet de actualisation n'est pas pris en considération aux fins de I’évaluation.

Article 17 : Caution de soumission

17.1. En application de larticle 13 du RGAO, le soumissionnaire fournira une caution de soumission du
montant spécifié dans le Réglement Particulier de Appel d'Offres, laquelle fera partie intégrante de son Offre.

17.2. La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d"Appel d°Offres; dautres
modeles peuvent €tre autorisés, sous réserve de approbation préalable du Maitre d’Ouvrage. La Caution de
soumission demeurera valide pendaiit trente (30) jours au-dela de la date limite originale de validité des Offres,
ou de toute nouvelle date limite de validité demandée par le Maltre d’Ouvrage et accepiée par le
soumissionnaire, conformément aux dispositions de P’Article 16.2 du RGAO.7.3. Toute offre non accompagnée
d’une Caution de Soumission acceptable sera Commission de Passation des Marchés comme non conforme. La
Caution de soumission d’un groupement d’entreprises doit &tre établie au nom du mandataire soumettant I"Offre
et mentionner chacun des membres du groupement,

17.4. Les cautions de soumission et les Offres des soumissionnaires non retenues seront restitudes dans un déla
de quinze {30) jours & compter de la date de publication des résultats.

17:5. La caution de soumission de "attributaire du marché sera libérée dés que godem a signé le marché
et fourni fe Cautionnement définitif requis. -

17.6. La caution de soumission peut &ire saisie :
a. Si fe soumissionnaire retive son Offre durant la période de validité ;
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. 51, te soumissionnaire retenu :
i. Manque & son obligation de souscrire le marché en application de Particle 37 du RGAO, ou
1. Mangue a son obligation de fournir fe cautionnement définitif en application de Particle 38 du RGAQ.

Article 18 : Propositions variantes des soumissionnatres

18.1. Lorsque les prestations peuvent étre exécutées dans des délais d’exéeulion variables, e RPAQ précisera
ces dehais, et indiquera la méthode retenue pour Vévaluation du délai d’achévement proposé par le
soumissionnaire 4 Uintérieur des délais spéeifids. Les Q?ir&*s proposant des délais au-dela de ceux spécifiés
seroat considérées comme non conformes.

18.2. Excepié dans le cas mentionné a Article 183 ci-dessous, les soumissionnaires souhaitant offrir des
variantes techniques doivent d’abord chiffrer la solution de base du Maitre d*Ouvrage telle que déerite dans le
Dassier &’ Appel d’Offres, el fournir en outre tous les renseiznements dont le Maitre d'Ouvrage a besoin pour
proceder & Uévaluation complete de la variante proposée, v compris les plans, notes de caleul, spécifications
techniques, sous-détails de prix et méthodes de construction proposées, et tous autres détails utiles. Le Maite
d"Ouvrage n’examinera que les varlantes techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont 'Offre conforme
a la solution de base a été évaluée la moins-disante.

18,3, Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAQ, 3 soumettre directement des variantes
techniques pour certaines parties des travaux, ces parties de travaux doivent étre déerites dans les spécifications
techniques. De telles variantes seront évaluées suivant leur mérite propre en accord avec les dispositions de
P"Article 312 {g) du RGAO. :

Article 19 : Réunion préparatoire a Pétablissement des Offres

19.1. A moins que le RPAO n’en dispose avtrement, le Soumissionnaire peut étre invité 4 assister 4 une réunion
préparatoire qui se tiendra au lieu et date indiqués dans le RPAO,

19.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et de répondre & toute question qui
pourrait fre soulevée 4 ce stade,

19.3. Tiest demandé au scumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par éerit ou télex, de
fagon 2 ce qu’elle parvienne au Maitre d"Ouvrage au moins une semaine avant la réunion prépararoire. 11 se peut
que le Maftre d°"Ouvrage ne puisse répondre au cours de la réunion aux questions recues trop tard. Dans ce cas,
les questions et réponses seront transmises selon les modalités de "Articie 19.4 ci-dessous.

18.4. Le procés-verbal de la réunion, incluant Te texte des questions posées et des réponses données, ¥ compris
fes réponses préparées aprés la réunion, sera transmis sans délai & tous ceux qui ont acheté e Dossier d" Appel
d’Offres. Toute modification des documents d*Appel d'Offres énumérés a I'Article 8 du RGAO qui pourrait
s'averer nécessaire & Iissue de la réunion préparatoire sera faite par le Maitre d'Ouvrage en publiant un additif
conformément aux dispositions de I"Artiele 10 du RGAE} ¢t non par le canal du procés-verbal de la réunion
préparatoire.

19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n’assiste pas & la réunion préparatoire 4 I'établissement des Gifres ne sera
pas un motif de disqualification.

Article 20 : Forme et signatuve de "Offre

20,1, Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de "Offre déerits & I Article 13 du
RGAO, en un volume portant clairement Uindication "ORIGINAL". De plus, le Soumissionnaire soumeitra le

nombre de copies requis dans fes RPAO, portant indication ”C{}?{E*‘ En cas de divergence entre Poriginal et
les copies, Poriginal fera fol. Py

20.2. L'original et toutes les copies de POffre devront
cas des copies, des photocopies sont également acc

éerits 4 Uencre indélébile (dans le
par la ou les personnes diiment
tda) ou 6.2 {c¢) du RGAO, selon le
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cas. Toutes les pages de I"Offre comprenant des surcharges ou des changements seront paraphédes par le ou les
signataires de UOffre,

203, L'Offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, 4 moins que de telles
corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

D. .Dép{if des Offres
Axticle 21 : Cachetage et marquage des Offres (Sané objet}
Article 22 : Date et heure limites de dépit des Offres

22.1. Les Offres doivent &tre regues par le Maltre d'Ouvrage 4 I"adresse spécifise a larticle 21.2 du RPAO au
plus tard & ta date et & 'heure spécifides dans Je Reglement Particulier de ['Appel d'Offres,

22.2. Le Maitre d'QOuvrage peut, a son gré, reporter la date limite fixée pour le dépdt des Offres en publiant un
additif conformément aux dispositions de Farticle 10 du RGAQ. Dans ce cas, tous les droits ef obligations du
Maitre d'Ouvrage et des soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront végis par la
nouvelle date limite.

Article 23 : Offres hors délai

Toute Offre parvenue au Maitre d’Ouvrage aprés les dates et heure limites fixées pour le dépét des Offres
conformément & ¥ Article 22 du RGAO sera déclarée hors délai et, par conséquent, rejetée.

Article 24 : Modification, substifution et retrait des offres

24.1. Un soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son Offre aprés Pavoir déposée, a condition que Ja
notification éerite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre d'Ouvrage avant Pachévement du
délai prescrit pour le déplt des Offres. Ladite notification doit étre signée par un représentant habilité en
application de P'article 20.2 du RGAC. La modification ou I'Offre de remplacement correspondante doit étre

jointe & ia notification éerite.

24.2. Les Offres dont les soumissionnaires demandent le retrait en application de Iarticle2d.!  lfeur seront
envoyoes sans avoir &té ouvertes.,

24.3. Aucune Offre ne peut &we retirée dans Pintervalle compris entre la date limite de dépdt des Offres et
Pexpiration de la période de validité de I'Offre spécifide par le modéle de soumission, Le retrait de son Offre
par un Soumissionnaire pendant cet intervalle peut ewtrainer Ja confiscation de la caution de sonmission
conformément aux dispositions de l'article 17.6 du RGAD,

E. Ouverture des plis et évaluation des Offres

Article 25 1 Ouverture des plis et recours

25.1. La Commission de Passation des Marchés compéienie procédera a "ouverture des plis en un ou deux
temps et en présence des représentants des soumissionnaires qui souhaitent v assister, 4 la date, 4 Pheure et 3
IPadresse indiquée dans le RPAO, Les représentants des soumissionnaires qui sont présents signeront un registre
ou une feuille attestant leur présence,

25.2. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé a
haute voix, tandis que 'enveloppe contenant POffre correspondante sera renvoyée au Soumissionnaire sans
avoir €t¢ ouverte. Le retrait d'une Offre ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une
habilitation valide du signataire & demander le retrait et ¢i cette notification est lue & haute voix. Ensuite, les
enveloppes marquées « Offre de Remplacement » seront ouvertes et annoncées & haute voix et la pouvelle Offre
correspondante substituée & la précédente, qui sera renvoyée au Soumissionnaire concerné sans avoir été

vahide du sigiataive & demander le remplacem - voix. Enfin, les enveloppes marquées «
W' Offre correspondante. La modification
une habilitation valide du signataire &
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demander la modification et est fue 4 haute voix. Seules les Offres qui ont é1¢ ouvertes et annoncées 4 haute
voix lors de Pouverture des plis seront ensuite évaludes.

25.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes une aprés Pautre et le nom du scumissionnaire dnnoncé i haute
voix ainsi que Ja mention éventuelle d'une modification, le prix de I'Offre, y compris tout rabais [en cas
d’ouverture des Offres financiéres] et toute variante le cas échéant, Uexistence d'une garantie &"Offre si elle est
exigée, et tout autre détail que le Maitre I*Ouvrage peut juger utile de mentionner. Seuls les rabais et variantes
de POffre annoncés a haute voix lors de Pouverture des plis seront soumis 2 évaluation.

23.4. Les Offres {et les modifications regues conformément aux dispositions de Tarticle 24 du RGA{}) qui n'ont
pas €1€ ouvertes et lues & baute voix durant la séance 4 ouverture des plis, quelle gu’en soit Ia raison, ne seront
pas soumises & évaluation.

25.5. Hest établi, séance tenante un procés-verbal douverture des plis qui mentionne Ia recevabilité des Offres,
feur régularité administrative, lewrs prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi que la composition de la sous-
commission d’analyse, Une copie dudit procés-verbal & laquelle est annexée la feuille de présence est remise 2
tous les participants a fa fin de la séance.

25.6 En cas de recours, tel que prévu par le Code des Marchés Publics, il doit étre adressé au comité chargé de
PExamen de Recours 4 ouverture des plis et & I attribution.

It doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés "ouverture des plis, sous la forme
d’une lettre 4 laguelle est obligatoirement joint un feuillet de la fiche de recours diiment signée par le requérant
et, éventuellement, par le Président de la Commission de Passation des Marchés.

L’ Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet qui lui a 8t€ remis, assorti des commentaires ou des
observations y aftérents.

Article 26 : Caractére confidenticl de la procédure

26.1. Aucune information relative 4 Pexamen, 4 "évaluation,  la comparaison des Offres, ef & la vérification de
la qualification des soumissionnaires, et 3 la recommandation d’attribution du marché ne sera donnée aux
soumissionuaires ni & toute autre personse non concemnée par ladite procédure tant que Patiribution du marché
n’aura pas été rendue publique.

26.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer ta Commission de Passation des Marchés ou
la Sous-commission d’Analyse dans Pévaluation des offres ou le Maitre ¢’Quvrage dass la déeision
d attribution peut entrainer le rejet de son Offre.

26.3.MNonobstant les dispositions de I'alinéa 26.2, entre U"ouverture des plis et Pattribution du nmiarché | si un
soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d’Ouvrage pour des motifs avant trait 4 son Offre, il
devra le faire par écrit.

Article 27 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maitre ’Quvrage

27.1. Pour faciliter 'examen, Vévaluation et la comparaison des offres, le Président de 1z Commission de
Passation des Marchés peut, si il le désire, demander & tout soumissionnaire de donner des éciaircissements sur
son offre. La demande d’éclaircissements et ta réponse qui lui est apportée sont formulées par éerit, mais aucun
changement du montant ou du contenu de la soumission n’est recherché, offert ou autorisé, sauf si c’est
nécessaire pour confirmer la correction d’erveurs de caleul découvertes par fa sous- commission d’anatyse Jors
de I"évaluation des soumissions conformément aux dispositions de I Article 29 du RGAO.

27.2. Sous réserve des dispositions de Palinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas jes membres
de la Commission des marchés et de la sous~commission pour des quﬁszwns avant traif 4 Eeuvs offres, entre
Pouverture des plis et Patiribution du marché.

Article 28 : Détermination de Ia conformité des offres

28.1. La Sous-commission d’analyse procédera & un examen détaillé des Offres %




complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les documents ont été correctement signés, et si les Offres
sont d'une fagon générale en bon ordre.

23.2. La Sous-commission d’analyse déterminera si VOffre est conforme pour Pessentiel aux dispositions du
Possier d” Appel d"Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours A des éléments de preuve extrinséques.

28.3. Une Offre conforme pour I'essentiel au Dossier d’Appel d’Offres est une Offre qui respecte tous les
&

termes, conditions, et spécifications du Dossier d"Appel d’Offres, sans divergence ni réserve importante. Une

divergence ou réserve importante est celle qui :

i. Affecte sensiblement "dtendue, 1a qualité ou la réalisation des prestations;

ii. Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d*Appel d*Offres, les droits du Maiue d"Ouvrage ou
ses obligations au titre du marché ;

il Est telle que sa cotrection affecterait injustement la compétitivité des autres soumissionnaires qui ont
presenté des Offres conformes pour Uessentie] au Dossier d* Appel d*Offres,

28.4. Si une Oifre n'est pas conforme pour Pessentiel, elle sera écartée par la Commission des Marchés
Compétente et ne pourra étre par la sutte rendue conforme.

28.5. Le Maitre d’Ouvrage se réserve le droit d’accepter ou de rejeter toute modification, divergence ou réserve,
Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent les exigences du Dossier d’ Appel
&' Offres ne doivent pas étre prises en compte lors de Pévaluation des Offres.

Article 29 ; Qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s’assurera que le Soumissionnaire reteny pour avoir soumis POffre substantiellement
conforme aux dispositions du dossier d’appel d"Offres, satisfait aux critéres de qualification stipulés A Particle 6
du RPAD. il est essentiel d’éviter tout arbirraire dans Ja détermination de la qualification.

Article 30 : Correction des erveurs

30.1. La Scus-commission d'analyse vérifiera les Offres reconnues conformes pour Pessentiel aw Dossier
d*Appel d’Offres pour en rectifier fes errewrs de calou] éventuelles. La sous- commission d’analyse corrigera les
erreurs de Ia fagon suivante :

a. 871 y a contradiction entre Je prix vnitaire et le prix total obtenu en multipliant fe prix unitaire par les
quantités, le prix unitaire fera foi ¢ le prix total sera corrigé, 4 moins que, de avis de la Sous- commission
d’analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placde, auquel cas le prix total
indiqué prévandra et le priv unitaire sera gorrigé |

b. 5i le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n’est pas exact, les sous totaux feront foi et le
total sera corrigé ;

¢. 871y a contradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, le montant en lettres fera foi, & moins que
ce montant soit lié 4 une erreur arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix, auguel cas le montant en
chiffres prévaudra sous réserve des alinéas {a) et (b} ch-dessus.

30.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission d’analyse, conformément 4

fa procédure de correction d’erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du Soumissionnaire, ledit montant
sera réputé engager,

303, Si e Soumissionnaire ayant présenté UOffre évaluée la moins-disante, n’accepte pas les corrections
apportees, son Offre sera ¢cartée ef sa garantie pourra éire saisie.
Article 31 : Conversion en une seale monnaie

31.1. Pour faciliter Vévaluation et 1a comparaison des Offres, Ia SOUSE
des Offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles
CFA.




31.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de I;Afrique Centrale
(BEAC), dans les conditions définies par le RPAO.

Article 32 : Evaluation et comparaison des Offres au plan financler

32,1 Seules les Offres reconmyes conformes, selon les dispositions de Particle 28 du RGAO, seront évaluées et
comparées par 1a Sous- commission d’analyse.

322, En évaluant les Offres, la sous-commission déterminera pour chaque Offre le montant évalus de I'Offre
en rectifiant son montant conune suit :

a. B corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de Particle 30.2 du RGAO ;

b. En excluant les sommes provisionnelies et, le cas échéant, les provisions pour imprévus figurant dans le
Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant je montant des prestationsen régie, lorsqu’ils sont
chiffrés de fagon compétitive comme spécifié dans le RPAQ ;

¢. En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications {a) et {(by ci-dessus,
conformeément aux dispositions de Particle 31.2 du RGAO

d. En ajustant de fagon appropriée, sur des bases techniques ou financidres, toute autre modification, divergence
ou réserve quantifiable;

e En prerant en considération les différents délais dexéeution proposés par les soumissionnaires, s°ils sont
autorisés par le RPAO ;

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de Particle 13.2 du RGAO et du RPAO, en appliquant les
vabais offerts par e Soumissionnaire pour Patribution de plus d’un lot, si cet appel d’Offres est lancé
simultanément pour plusieurs lots ;

g Le cas ¢chéant, conformément aux dispositions de Farticle 18.3 du RPAO et aux Spéeifications techniques,
les variantes technigues proposces, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur mérite propre et
indépendamment du fait que le Soumissionnaire aura offert ou non un prix pour la solution techrique spécifiée
par le Maitre d"Ouvrage dans le RPAO.

32.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées durant la
période d exéeution du marché, ne sera pas pris en considération lors de Uévaluation des offres.

324, Si Voffre évaluée iz moins-disante est jugée anormalement basse ou est fortement déséquilibrée par
rapport 4 Pestimation du Maitre d’Ouvrage des prestations & exéeuter dans le cadre du marché, Ia sous-
comunission d’analyse peut 4 partir du sous-détail de prix fourni par le soumissionnaire pour n’lmporte quel
ctément, ou pour tous les éléments du Détail quantitarif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles. Au cas
oit les justificatifs présentés par le soumissionnaire ne lul semblent pas satisfaisants, le Maitre d°Ouvrage peut
rejeter ladite offre.

Article 33 : Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux

5i cette disposition est mentionnée dans le RPAO, les entrepreneurs nationaux peuvent bénéficier d’une marge
de préférence nationale telle que prévue par le Code des Marchés Publics aux fins d'évaluation des offres.

. Attribution do marché

Article 34 : Atiribution




fes rabais proposds.

Article 35 ; Droit du Maitre d’Ouvrage de déclarer un Appel d"Offres infructueux ou d’annuler une
procédure

e Maitre d’Ouvrage se réserve le droit d’annuler une procédure d’Appel d’Offres aprés autorisation du
Ministre Délégué 4 Ia Présidence chargé des Marchés Publics lorsque les offres ont ét& ouvertes ou de déclarer
un Appel d’Offres infructueux aprés avis de la commission des Marchés compétente, sans qu'il vait Heu 4
réclamation.

Arxticle 36 1 Notification de Pattritbution du marché

Avant Pexpiration du délai de validité des offres fixé par e RPAO, le Maitre d’OQuvrage notifiera 4 Pattributaire
du marché par teéiécopie confirmée par lettre recommandée ou par fout autre moven que sa soumission a &6
retenue. Cette lettre indiquera le montant que le Maitre d*Quvrage paiera & I"Entrepreneur au titre de Uexéeution
des prestations et e délai dexéeution,

Article 37 : Publication des résultats d'attribution du marché et recours
37.7. Le Maitre d’Ouvrage communique & tout soumissionnaire ou administration concernée, sur requéte & lui
adressée dans un délai maximal de cing (5) jours aprés la publication des résuitats d’atiribution, ke rapport de

Fobservateur indépendant ainsi que le procés-verbal de la séance d’attribution du marché v relatif auquel est
annexé le rapport d’analyse des Offres.

37.2. Le Maite d’Ouvrage est tenu de communiguer fes motifs de rejet des offres des sou- missionnaires
concemnés qui en font la demande.

37.3. Aprés la publication du résultat de Parribution, les Offres non retirdes dans un délai maximal de quinze
(15} jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu & réclamation, & Pexception de I'exemplaire destiné & P'organisme
chargé de la régulation des Marchés Publics.

37.4. En cas de recours, il doit étre adressé au comité en charge des recours  Pouverture et 3 attribution.
B doit intervenir dans un délai maximurn de cing (03) jours ouvrables aprés ia publication des résuifats.
Article 38 : Signature du marehé

38.1. Aprés publication des résultats, le projet de marché souscrit par Pattributaire est soumis a la Commission
de Passation des Marchds et le cas schéant 3 Is Commission Spécialisée de Controle des Marchés compéiente,
pour adoption.

38.2. Le Maitre d"Ouvrage dispose d’un délai de cing (05) jours pour la signature du marché & compter de la

date de réception du projet de marché adopté par la commission des Marchés compétente et souscrit par
Pattributaire.

38.3. Le marche doit etre notifi€ 4 son titulaire dans les cing (5) jours qui suivent la date de sa signature.

Article 39 : Cautionnement définitif

39.1. Dans les vingt (20) jours suivant la notification du marché par le Maitre d’Ouvrage, "entrepreneur
fournia au Maitre d"Ouvrage un cautionnement définitif, sous la forme stipulée dans le RPAO, conformément
au modele fourni dans le Dossier d” Appel d"Offres,

39.2. Le cautionnement dont le taux varic entre 2 et 5% du montant du marché, peut étre remplacé par la
garantie d'une caution d™un établissement bancaire agréé conformément
profit du Maitre d"Ouvrage ou par une caution personnelle et solidaire, 57

produire 4 la place
o d'un organisme
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financier agréé de premier rang conformément aux textes en vigueur.

39.4. L absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptibie de donner lisu
& la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG.




PIECE N° 3.

REGLEMENT PARTICULIER DE L’APPEL D'OFFRES
(RPAO)




Reglement Particulier de ’Appel d’Offres

Clauses
du RGAO

Généralités

Art 1.1

Definition des prestations : Le Ministre des Arts et de la Culture lance un appel
d’Offres National Ouvert en procédure d’urgence, pour I'acquisition du matériel
roulant pour le compte de "exercice 2026.

Référence de U Appel d’Offres : Appel d’Offres National Ouvert en procédure d’urgence
NOULZAONOMINAC/CIPM/2026 du pour Macquisition du Matériel roulant destiné au
Ministre des Arts et de la Calture.

Délai de livraison : Le délai de livraison est de quarante-vingt-dix (90) jours

Art 2

Source de [inancement : BIP MOINAC 2026
Imputation: 60 14 172 1 330000601 0133 524311,

Art 11

Langue de Poffre : les offres seront rédigées en Francais ou en Anglais

Art 15

Critéres éliminateives

= Absence ou non-conformité d’une pigce du dossier administratif aprés 48 heures

- Pausse déclaration ou picce falsifide ;

- Absence de prospectus original accompagnés des fiches techniques du fabricant décrivant
la fourniture proposée;

- Non-respect de 70% des caractéristiques technigues ;

- Nonp-respect de cing {03} des sept {(07) eritdres essentiels ;

- Absence de déclaration sur Phonneur du non abandon d’un marché similaire au
cours des frois (03) derniéres années !

- Absence de Ja caution de soumission déliveée par la CDEC.

-~ Non respect de Pune des caractéristiques majeures ci aprés ;

Puissance maxi (¢h) & trimn ; 225/4000 ;
Source d’énergie Diesel ;

Garde au 50l ;> 235 mm |

Nombre de places assises 1 07 ;
Cylindrée > 3346

YV VVY

Crittres éliminatoires additifs pour les soumissionnaires en ligne
- Non-conformité du mode de soumission ; :
-~ Non-respect du format de fichier des offres ;
- Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de Ia plateforme COLEPS,

16.3. Critéres de qualification
Les critéres essentiels a la qualification des candidats porteront sur

- La présentation de UOffre (sommaire ; pléces dans Vordre, intercalaires en couleur autre
gue le blanc);

- Ledélai de Hivraison (90 jours maximum) ;

- La garantic de (01) an ;

- Le service aprés-vente ;

- Les références du soumissionnaire (avoir exéeuté au moins un (1) Marché Public similaire
au cours des trois (03) demiéres années ;

- La capacité financiere (supéricwre ou égale & trente pour cent du montant de ia
soumission) ;

- L’acceptation des conditions du Marché (CCAP et DF paraphé & chaque page, daté, signé
et cacheté & la derniére page).




b cas de groupement de fournisseurs :

a. Les wformations 4 fournir par le groupement et celles & fournir par chaque membre du
groupement sont précisées a la clause 3.1 ci-dessous;

b. L'offre et le Marché doivent étre signés de fagon 2 obliger tous les membres du
groupement;

¢. La nature du groupement (conjoint ou solidaire) doit étre précisée et justifiée par la
production d'one copie de Paccord de groupement en bonne et due forme;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera 'ensemble des
entreprises vis a vis de ' Autorité Contractante pour Pexdoution du Marché;
e. En cas de groupement solidaire, les cotraitants se répartissent les sommes qui sont
réglées par le Maitre d"Ouvrage dans un compte unigue; en revanche, chaque entreprise est
payée par le Maitre d’Ouvrage dans son propre compte, lorsqu’il s’agit d'un groupement
conjoint,

Art 12

Les Offres seront présentées en trois volumes insérés respectivement dans trois enveloppes
intéricures le tout inséré dans une enveloppe extérieure portant les mentions suivantes

Appel d’Offres National Ouvert en procédure d’urgence
NPO02/AONO/MINAC/CIPM/Z026 du .-+ pour Uacquisition du
Marériel roulant destiné au Ministre des Arts et de la Culture»
<« AN'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOULLLEMENT ; »
Les trois volumes sont détaillés ainsi qu’il suit: ;

*
e

Enveloppe A — Volume 1. : dossier administratif

.‘" : % 1
E%w ez
Le dossier administratif contiendra les pidces suivantes 1 [w#5% % axli

.Y
gﬁig
M

W
&%)
w4

a La déclaration dintention de soumissionner timbrée,
h L accord de groupement le cas échéant ;
'3 Le powveir de signature le cas échéant |
d Une attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance ou par la
Chambre d'Industrie et du Commerce du lieu de résidence du soumissionnaive datant moins de
trals (3) mols précédant la duate de remise des offres (Originali ;
e Une artestation de domiciliation banceadre du soumissionnaire, délivede par une bangue de
I ordre agréée par le Ministére des Finances du Cameroun (Original) ;
Fa La guittance dachat du Dossier o Appel d'Offres d 'un montant de cingucate mitle (50 000}
FCFA
Loriginal de la caution de souwmission (swivant modéle joint) d'wn montant de (en

F{ﬁ‘f}’i} -2 700 000 (Deux millions sept cent mille) FCFA

Une attestation de non-exclusion des marchés publics délivrée par le Directewr Géndral de
i ﬁ}i’kff? (Originali ;
A Une aftestalion signde du Directewr de la Caisse Naiionale de Prévoyance Sociale
certifient gue le soumissionngaive a satisfuit & ses obligations vis-d-vis de ladite caisse datamt de
moing de trois mois (Original) ;

Ry
%

%

", .
k2 X
e
e
e

i. e Artestation de non-redevance datant de moins de wois mois, timbrée.
i Attestation & immatriculation, thimbrée;
k. Le registre du commerce certifié

En cas de groupement, chaque membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet, les pidces a, e, f étant uniquement présentés par le mandataire du
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groupement sous réserve des dispositions de ia clause 2.3, ci-dessus.

Art 18

Enveloppe B ~ Volume 2 : Offre technique

Elle contiendra les documents suivants
b.1. Les renseignements sur les qualifications
L Références de U'entreprise, un (01) Marché Public similaire au cours des trois (03)
derniéres anndes { 1 et derniére pages du contrat assortis du PV de réception);
1. une déclaration sur honneur attestant le non abandon d’un Marché similaire au
cours des deux (02) derniéres années et la non figuration sur la liste annuelle des
entreprises défaillantes établie par le Ministére des Marchés Publics ;

b.2. Les propositions techniques
i Prospectus original et fiches technigues détaillés et émanant du fabricant, prec;sam
les spécifications techniques et déerivant le véhicule proposé ;
ii. e délai et le calendrier de livraison (inférieur ou égal 4 90 § jours),
il Engagement sur I"homneur d7assurer e service apres;—vcmte ‘
iv.  Garantie d"au moins un an |
v, La capacité financiére

b.3. Les preuves d’accepiation des conditions du Marché
i.  CCAY paraphé 4 chague page, et signé 4 la derniére page ; T
il.  Descriptif de la Foumiture paraphé & chaque page et signé 4 la désh

Enveloppe C. Volume 3 : Offre financiére
Elle regroupe tous les éiéments permettant de justifier le colt des prestations, & savoir

cl. La sounussion proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbrée au
tarif en vigueur, signée et datée ;

¢2. Le cadre du Bordercau des prix unitaires diiment rempii ;

¢3. Le cadre du détail estimatif ddment rempli ;

c4. Le cadre du sous-détail des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires.

Les soumissionnaires utiliseront & cet effet les piéces et modeles prévus dans le Dossier
d’Appel d’Offres, sous réserve des dispositions de 1" Article 19.2 du RGAQ concernant les
autres formes possibles de Caution de Soumission,

NB: Les différentes parties d'un méme dossier seront séparées par les intercalaires de
couleur aussi bien dans 1’original que dans les copies, de maniére 2 faciliter sorrexamen.

Art 13

Prix de L' Offre : Les prix du Marché sont fermes ef non révisables.

At 14

Monnaie du pays (monnaie nationale) | FCFA

Periode de garantie prévue pour les fournitures : Un (01) an

Préparation et dépbt des Offres

Art 20

Période de validité des Offres :
La période de validité des Offres est de 90 jours & partir de la date Hmite de dépdt des
offres.

Nombre de copies de I'Offre qui doivent éure remplies et envoyées 1 07
Dont un (01) original six (06) copies

Numéro de 1" Appel d"Offres

Avis B’ Appel d’Offres  National Quvert en  procédure  dlurgence
NEQUZ/AONO/MINAC/CIPM2026 du ..o, e pour "acquisition du
matériel roulant au ministére des Arts et de la Culturu




Art1l

Chaque Offre rédigée en frangais ou en anglais seront déposées sur la plateforme COLEPS

au plus tard le a 12 heures précises et devront porter la mention

Avis  d'Appel d’Offres  National ~ Ouvert  en  procédure  d'urgence
NOQGZ/AONOMINAC/CIPM/2026 due.oie i, pour Pacquisition du
Matériel roulant desting au Ministre des Arts et de la Culture,

« AN'OUVRIR QU’EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT»

Attribution du Marché

Art 39 Le Marché sera attribué av soumissionnaire qui a satisfait 4 tous les critéres
éliminatoires, et dont 'Offre financiére aura été évaluéde la moins disante.
43.1. Cautionnement définitif

Art 44 Le cautionnement définitif est fixdé 4 2% du montant TTC du Marché.

Le cautionnement sera restitué, ou la garantie libérée, dans un délai d’un mois suivant la
date de réception provisoire des prestations, & la suite d'une main levée délivrée par le
Maitre &"Ouvrage aprés demande du fournisseur,

43.2. Cautionnement de garantic
La retenue de garantie est fixde 4 10 % et elle est libérée aprés ia réception définitive.
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PIECE N° 4 :

CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES
PARTICULIERES (CCAP)
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TITRE1: CHAPITREI: GENERALITES

ARTICLE 1**- OBJET DUMARCHE

Le présent Marché a pour objet I"acquisition du matériel roulant destiné au Ministre des Arts et de Ia
Culture, suivant les caractéristiques définies dans les spécifications techniques et les quantités définies
dans les devis estimatifs,

ARTICLE 2 - PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE

Le présent Marché est passé aprés Appel d’Offres National Ouvert en procédure d’urgence
NOOZ/AONO/MINAC/CIPM/2026 du pour 1'acquisition du matériel roulant
destiné au Ministre des Arts et de la Culture.

ARTICLE 3 — DEFINITIONS, ATTRIBUTIONS ET NANTISSEMENT

3.1, DEFINITIONS, ATTRIBUTIONS

- Le Maitre d’ouvrage est le Ministre Des Arts et de la Culture (MINAC) ;

- Le Chefde service du Marché est le Directeur des Affuires Générales du MINAC, ci-aprés
désigné le Chef du service.

[T veiile au respect des clauses Administratives, Techniques et Financiéres et des délais contractuels ;

- L’Ingénieur du Marché est le Seus-Directeur du Parc Automobile de I'Etat / MINDCAF, ci-aprés
désigné 1 Ingénieur ;

- Le foumnisseur est : domicilié¢ & TéL . Fax., :

‘3.2 NANTISSEMENT
~ L'autorité chargée de 'ordonnancement est : Le Ministre des Arts ef de la Culture;

- L autorite chargée de la liguidation des dépenses est : Le Minisire des Arts et de la Culture

- L'organisme ou le responsable chargé du paiement est : La Paierie Spéciulisée auprés des
Ministeres des Aris et de la Culture, de la Promotion de la Femme ef de la Famille et des Affaires
Sociales ;

- Le responsable compétent pour fournir les renseignements au titre de ['exécution du présent marché
est : Le Directeur des Affaires Générales au MINAC.

ARTICLE 4- PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE
Les pidces contractuelles constitutives du présent Marché sont par ordre de priozité :
- a lettre de soumission ou acte d’engagement;
e Présent Cabier des Clauses Administratives Particuliéres(CCAPY;
. les Spécifications Techniques(ST):
. les éléments propres & la détermination du montant du Marché, tels que, par ordre de priorité: les
rordereaux des prix unitaives, 1"état des prix forfaitaires, le détail ou le devis estimatif:
. le Cahier des Clauses Administratives Générales CCAG) applicables aux marchés de fournitures
mis en vigueur par arrété N° 033/CAB/PM du 13 février 2007;
6. le oules Cahiers des Clauses Techniques Générales (CCTG) applicables aux prestations faisant
P"obiet da Marché ;
ARTICLE 5 - TEXTES GENERAUX APPLICABLES
I Laloin® (96/12 du 05 aolt 1996 portant loi-cadre relative & la gestion de Penvironnement
2 La Lot N°2018/012 du 11 juillet 2018 portant Régime financier de 'Etat et des auires
entités publiques ;
La Loi N®2025/012 du 17 déc
Cameroun pour Uexercice 2026

fow i R R
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4 Le déeret n"2012/076 du 08 mars 2012 modifiant et complétant certaines dispositions du
décret N°2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisation et fonctionnement de

IPARMP

5 Le décret n®2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministere des Marchés
publics ; :

6 Le Décret N°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics: '

7 Llarrété N°O207/A/MINMAP du 03 juillet 2018 portant création des Commissions Internes

de Passation des Marchés Publics auprés des Départements Ministériels et certaines
administrations publiques ;

8 La Circulaire N°0001877/C/MINFI du 31 Décembre 2025 portant instructions relatives a
IExécution des Leis de Finances, au Suivi et au Contrdle de I'Exécution du Budget de
I"Etat et des Autres Entités Publigues, pour PExercice 2025.

9 Les textes régissant les corps de métiers ;

10 Les normes en vigueur ;

H D autres textes spéeifiques au domaine concerné par le marche,

ARTICLE 6 : LANGUE, LOIS ET REGLEMENTATION APPLICABLES
0.1. La langue wttlisée est le Frangais ou I Anglais.

6.2. Le Cocontractant s’engage & observer les lois, réglements, ordonnances en vigueur en République
du Cameroun, et ce aussi bien dans sa propre organisation gue dans la réalisation du Marchg. Si an
Cameroun, ces Réglements, Lois et dispositions administratives et fiscales en vigueur & la date de
signature du présent Marché venaient a étre modifiés aprés la signature du Marché, les cofits éventuels
qui en découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte powr chaque partie.

ARTICLE 7 : NORMES

7.1. Les fournitures livrées en exéeution du présent Marché seront conformes aux normes fixdes dans
le CCTP et quand aucune norme applicable n’est mentionnée, & la norme faisant autorité en la maticre
et applicable au Cameroun ; cette norme sera la norme la plus récemment approuvée par I"autorité
compélente.

7.2. Le Cocontractant étudiera, exécutera et garantira Ia fourniture et prestations du présent Marché en

prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de
technologie similaire.

ARTICLE RS- DELAI ET LIEU DE LIVRAISON
Le délai de livraison du matdriel est fixé & Quarante vingt dix jours 2 compier de la date de
notification de I"Ordre de Service de commencer les prestations.

La reception se fera 4 la Sous-Direction du Parc Automobile de UEtat/MINDICAF (Garage
Administratif Central & Yaoundé).

ARTICLE 9 - DOMICILE DU CO CONTRACTANT
Le Co-contractant fait élection de domicile & :

Be:

TEL. :

FAX -

Email :

Toutes les notifications lul seront valablement faites 4 cette adresse :



ARTICLE 10 - COMMUNICATION

Toutes les notifications et communications éerites dans le cadre du présent Marché devront étre faites
aux adresses suivantes :

i. Dans le cas ou le Cocontractant est le destinataire : les correspondances seront valablement
adressées © A - el * 1 LR —— Téléphone Email

2. Dans le cas ob le Maltre d’Ouvrage en est le destinataire : le Ministre des Arts et de la Culture,
Yaoundé - CAMEROUN.

N.B : Le fournisseur adressera toutes notifications écrites ou cosrespondances an Maitre d Ouvrage,
avec copie au Chef de Service et 3 I'Ingénieur du Marché.

ARTICLE 11 ~ORDRE DE SERVICE
Les différents ordres de services seront établis et notifiés ainsi qu’il suit

Les différents ordres de services seront établis et hotifiés ainsi qu'il suit ;

Lordre de service de commencer les prestations est signé par le Maitre d"Quvrage et notifié an
Cocontractant par le Chef de service du marché avec copie 2 'Ingénieur.

Les ordres de service ayant une incidence sur I'objectif, le montant ou le délai d"exéoution du marché
seront signés par le Maitre d"Ouvrage et notifié au Cocc}mractam par le Chef de service du marché avec
copie & U'lngénieur.

Les ordres de service & caractére technique Hés au déroulement normal du chantier seront directement
signés et notifiés au Cocontractant par I'Ingénieur du Marché avec copie au Chef de service du marché
et au Maitre d’Ouvrage.

Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d’Quvrage et notifiés au
Cocontractant par le Chef de service du marché avee copie a U'Ingénieur.

Les ordres de service de suspension et de reprise des travaux, pour cause d'intempéries, seront signés
par e Maiire d’Ouvrage et notifié au Cocontractant par le Chef de service du marche avec copie &
Plngénieur.

CHAPITRE 11 DISPOSITIONS FINANCIERES

ARTICLE 12- GARANTIES ET CAUTIONS

12.1. Cautionnement définitif

Le cautionmement défimitif est fixé 4 2% du montant TTC du Marché. \
Le cauttonnement sera restitué, ou la garantie libérée, dans un délat d'un i
réception provisoire des prestations, & la suite d’une main levée déliviée par le Maitte d 'Qm ‘Tage aprés
demande du fournisseur.

12.2. Cautionnement de garantie

La retenue de garantie est fixée & 10% et elle est libérée aprés 1a réception définitive.

la garantie sera libérée dans un délai d’un (01) mois suivant ja date de réception définitive des
prestations, & la suite d'une main levée déliviée par le Maitre d’Ouvrage aprés demande du
fournisseur,

12.2 Caution d’avance de démarrage (Sans objet)

ARTICLE 13- MONTANT DUMARCHE
Le montant du présent Marché tel qu’il ressort du devis estimatif ci-aprés, est de_fen chiffiresi_(en
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ARTICLE 20 - RECEPTION

lettres) francs CFA toutes taxes comprises{TTC);so0it:

- Montant HTVA: { 3 francs CFA

- Montant de la TVA: _C Ofranes CFA

Le montant du présent Marché est ferme et non révisable, il tient compte obligatoirement de toutes les

fournitures, frais, faux frais et aléas et résulte de I"application au monfant hors TVA, du taux de la taxe
sur la valeur ajoutée(TVA).

ARTICLE 14-LIEU ET MODE DE PAIEMENT
Le Maitre d’Ouvrage se libérera des sommes dues au titre de l'exécution du présent Marché par

virement au compte bancaire N° ouvert aupres de la Bangue
au nom de

ARTICLE 15 - SERVICE APRES-VENTE ET CONSOMMABLES
Le fournisseur aura & maintenir en République du Cameroun pendant une période de 5 ans & compter
de la date de réception définitive :

Un représentant permanent dument mandaté ;

Des ateliers de réparation ;

Un personnel qualifié capable d’assurer toutes les réparations nécessaires au bon
fonctionnement de "équipement et ou accessoires qu'il a fournis ;

4. Un stock suffisant de pigces de rechange.

ad B2 o

ARTICLE 16 - REGIME FISCAL

Le présent Marché est soumis a tous les impdts, droits er taxes en vigueur dans la République du
Cameroun.

ARTICLE 17 - TIMBRES ET ENREGISTREMENT
Sept (07) exemplaires originaux du présent Marché sont 4 timbrer et 4 enregistrer par les soins du
cocontractant et & ses frais, conformément 4 la réglementation en vigueur.

CHAPITRE 1 : EXECUTION DUMARCHE

ARTICLE 18- ROLE ET RESPONSABILITE DU CO-CONTRACTANT

Le Co-contractant a pour mission d'assurer la livraison des matériels tels que déerits dans le DF sous le
contrdle de 'Ingénieur et ce conformément aux régles e normes en vigueur au Cameroun et aux
spécifications du présent marché,

ARTICLE 19 - DOCUMENTS A FOURNIR AVANT LA RECEPTION TECHNIQUE
Le fournisseur devra dans un délai de dix (10) jours au moins avant Ia Y@C€p‘£iﬁn provisoire
transmettre au Maitre d’Ouvrage les documents suivants: 2 2 {,&
-La copie de la facture du fournisseur décrivant les fournitures, indiqy
le montant total; /
- La notification de la livraison:
-Certificat de garantie du fabriquant ou du fournisseur.

o v
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Avant la réception provisoire, le fournisseur demande par écrit au Chig éfséee’ avec copie 4
Uingénieur, "organisation d’une recette technique préalable a4 la réception proviscire qui sera

matérialisée par un Procés-verbal de réception technique.

261 La Comvmission de réception provisvire en présence du coconfractant sera composdée des
membres suivants:



- Le Maitre ¢’Ouvrage ou son Représentant..........oooiiiinin i, Président

- Le Sous-directeur du Parc Automobile, Ingénieur du Marché .................. Rapporteur;
- Le Chef de Service duMarché................o ool e Membre ;

- - Le Comptable -Mati¢res du Cabinet du MINAC. ...l Membre
- UnReprésentant du MINMAP. ...l Observateur
- Chef de Service de la Maintenance et des équipements du MI\%"AC ............ Membre -

- LeFoumisseur ............. e e e e e e e e s e aan Membre. . -

e fournisseur est convoqué a la Ié(,g,ptéon par courrier au moins dix (10) jours avant la date de la
é ception. 11 est tenu d7y assister (ou de s’y faire représenter).

La Commission examine le procés-verbal des opérations préalables 4 la réception et procéde 2 la
reception provisoire des fournitures s'il v a Heuw.

La visite de réception provisoire fera 'objet le cas échéant d'un procés-verbal de réception provisoire
signé sur le champ par tous les membres de 1a commission.
20.2. Tt w'est pas prévu de réception partielle.

ARTICLE 21 - RECEPTION DEFINITIVE

21.1. La réception définitive s’effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours & compter de
Pexpiration du délai de garantie.

21.2 La commission de réception définitive est la méme que celle de la réception provisoire.

21.3. La réception définitive marque la fin du marchs.

ARTICLE 22 - GARANTIE

22.1. La durée de garantie est de un (01) an & compter de la date de réception provisoire des
fournitures.

22.2. Pendant la période de garantie, le fournisseur est tenu de réparer ou remplacer tout matériel
présentant un (des) vice(s) de fabrication.

ARTICLE 23 - TRANSPORT ET ASSURANCES

23.1. Emballage pour le transport

Le Fournisseur doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les fournitures proposées
solent protégées par un emballage soigné et approprid ay fmmpc:n maritime, aérien, ferroviaire ou
routier. Le fournisseur doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement
occasionnés pendant le transport jusqu’au Heu de livraison.

23.2. Assurance

Les risques de toutes natures pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent éire couverts par
une assurance prise par le Fournisseur.

ARTICLE 24 : VARIATION DES PRIX
Les prix sont fermes et non révisables.

ARTICLE 25 : FORMULES DE REVISION DES PRIX
(Sans objet)

ARTICLE 26: FORMULES IPACTUALISATION DES PRIX
{Sans objet)

ARTICLE 27 : AVANCES
Sevéférer a article 12.2

37



ARTICLE 28 BREVET

Le Fournisseur garantira le Maltre d’Ouvrage contre toute réclamation des tiers touchant 4 Ia
contrefagon ou & Uexploitation non autorisée d’un brevet, d’une marque ou de droits de création
industrieile résultant de I"emploi des fournitures ou de leurs composants.

CHAPITRE 1V DISPOSITIONS DIVERSES
ARTICLE 29 - EDITION ET DIFFUSION DU MARCHE
Sept {07} exemplaires du présent Marché seront édités et diffusés par les soins du Maitre d’OQuvrage,
ARTICLE 30 - LITIGES
Tout litige survenant entre les parties contractantes fera Pobjet d'une tentative de réconciliation par
entente directe ou par médiation, _ '
A défaut de réglement & Vamiable, tout différend découlant du présent Marché sera définitivement
tranché par la juridiction camerounaise compétente.
ARTICLE 31 - RESILIATION DU MARCHE
Le présent Marché peut étre résilié dans les conditions et formes prévues par la réglementation en
vigueur.
ARTICLE 32 - CAS DE FORCE MAJEURE
La force majeure s’entend de tout événement imprévisible et irrésistible empéchant le Prestataire de
remplir tout ou partie de ses obligations contractuelles.
Les cas de force majeure devront étre signalés au Maltre d’Ouvrage dans un délai de 72 heures a
compter du début de I"événement. Passé ce délai, aucune réelamation ne sera acceptée.
Dans tous les cas, il appartient au Maitre d"Ouvrage de faire apprécier par une Commission constitude
a cet effet les cas de force majeure évoqués.

ARTICLE 33 - ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE
Le présent Marche ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitre d’Ouvrage, Il entrera en
vigueur dés sa notification au fournisseur par ce dernier.
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PIECE N°5:

Descriptif de la Fourniture(DF)
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DU MATERIEL ATTENDU

< Véhicule de Type Station Wagon 4x4

CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

MOTEUR
Carburant Diesel
Nombre de cylindres 6
Type de moteur EnV
Cylindrée {cm3) ==3340
Puissance maxi (Kw) 4 tr/mn >=2735/4000
Puissance maxi (ch) a ttYmn =33 06/4000

Couple maxi Nmy/tr(mn)

>=700/1600-2600

CARROSSERIE

Silhouette Station wagon
Nombre de portes 5 portes
DIMENSIONS

Dimensions (LxIxh) en mm

==5130 x 1980 x 1920

Empattement {(mm) >=2 850

Garde au sof en (mm) * sl 35

TRANSMISSION P
Transmission dxd s OF Sk g
Boite de vitesses Automatique G R ne ey

Différentie] Arriére

Avec blocage mécanigue

P s d e A
LY

POIDS/CAPACITES e LT 14
Poids total autorisé en charge (kg) =3230
Poids & vide (kg) 2w 65

Nombre de places 7

Capagité réservoir carburant (L) TR

FREINS

Frein avant Disques ventilés
Frein arriere Disgues ventiiés
Frein de parking Electrique
SUSPENSIONS '
Suspensions avant Double Triangle

Suspensions arridre Multi bras

Dimension pneu 265/35 R20

EXTERIEUR

Barre de toit /
Becquet /

Jantes Aly

Calandre Chrome

Polgnées de portes extérieures /
Rétroviseurs extérieurs Chrome

Rétroviseurs extérieurs rabattables Electriques
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| Rétroviseurs extérieurs réglables Flectriques
INTERIEUR ET CONF ORT

Feran tactile 12,3 pouces
Radio RADIO /MP3
Connectique USE, Bluetooth
Conmumande radio au volant ol
Haui-parleurs =14
Climatisation Automatique guadri zone
Compartiment réfrigéréd oul
Agsise 27 rangée Rabatable 40/60
Assige 3™ rangée Rabattable
Vitres électrigues Avant /Arriére
Fermeture centralisée Oul
Volant Cuiy
Volant réglable Electriquement en hatteur et en profondeur
Sellerie et Garnissage Cuir
Sigges avant 2
Siége réglable oui
Direction assistée oui
Caméra Avant, Arriére et cotds
Tapis de sol oui

SECURITE PASSIVE

Alrbags

Conducteur, Passager, Latéraux, Rideaux

Alarme antivol

ol

Ceinfures de sécurité avant

2X3 points

Ceinture de sécurité 2™ rangée

3x3 points

Ceinture de séeurité 3% rangée 2x3 points
Roue de secours Alliage
Appui-tétes oui
SECURITE ACTIVE

Systéme de contrble anti-louvoiement |/

(TSCH

Anti démarrage électronique oui

Alerte sonore cainture oul
Phares LED

ABS oul

Feux diurnes LED
Projecteurs antl brouillard Avant/Arritre
Contréleur de trajectoire VsC

Aide au démarrage en cdle oul

ABS oul

41



-
-

PIECE N° 6

BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES

Libellé ou désignation o Prix Unitaires en
. . Unité e
Prix unifaire chiffres

Lrunité & ..o,
FCFA Un véhicule de type station wagon 4x4
HIVA

Nom du Soumissionnaire

Signature ........ e U e

Date ... e eiraeaiaeae e e e e er s




E

PIECE N° 7:

DETAIL ESTIMATIF ET QUANTITATIF
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DETAILESTIMATIF

o _ PRIX PRIX
N° DESIGNATION QUANTITE | yNITAIRE TOTAL
HTVA HTVA
1 Un véhicule de type station wagon 01
dx4
| Total HTVA
TVA (19,25%)
IR (2,2% ou 5,5%)
Total TTC

Net a payer

5




PIECE N°8

MODELE DE MARCHE
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMERQON

Paix~Travail-Patrie Peace-Work-Fatherland
MINISTERE DES ARTSETDE LA MINISTRY OF ARTS AND CULTURE
CULTURE e
MARCHEN® /M IMINAC/CIPM/2026
Passé apres Appel d’Offres National Ouvert en procédure durgence
NOGO2Z/AONO/MINAC/CIPM/2026 du __pour 'acguisition du matériel roulant destiné au

Ministre des Aris et de a Culture

Maitre d’Ouvrage: MINISTRE DES ARTS ET DE LA CULTURE

TITULAIRE DU MARCHE :findiquer le titulaire ef son adresse compléte]

B.E: a , Tel Fax:
NR.C: Ad
N7 Contribuable:

OBJET DU MARCHE

LIEU DPEXECUTION : GARAGE ADMINISTRATIF CENTRAL DE YAQUNDE

HTVA

T.V.A (19,25%)
IR {2,2% ou 3,3%)
TIC

Net a mandater

DELAI DE LIVRAISON
FINANCEMENT : BIP 2026

IMPUTATIONS
SOUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE
ENREGISTRE, LE

47



Entre:

La République du Cameroun, représentée par le Ministre Arts et de la Culture ci-aprés dénommée,

«” Autorité contractantey

D'une part,

Etla société
B.P: Tel

NR.C: : N° Contribuable:

Ci-aprés dénommée, «Le Fournisseurs

2NN

3ig
#L S

B

5
3 3

S
o
=1

ey
X

D'autre part,

,
s

11 a été convenu et arrété ce qui suit:
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Tire il : Descriptif de la fourniture
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PAGEN® BT DERNIERE DU MARCHE N° IMIMINAC/CIPM/2026 PASSE APRES
APPEL. DPOFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D'URGENCE N°
IAONO/MINAC/CIPM/2026 DU POUR  L'ACQUISITION DU MATERIEL
ROULANT AU MINISTRE DES ARTS ET DE LA CULTURE

AVEC LA SOCIETE............... TR

DELAI DE LIVRAISON

MONTANT DU MARCHE: ...FCFATIC

HTVA
TV.A19,25%
AIR 2,2% ou 5,5%
TTC

Net A mandater

LU ET ACCEPTE PAR LE COCONTRACTANT

YAOUNDE, LE.orererene

SIGNE PAR LE MINISTRE DES ARTS ET DE LA CULTURE

YAOQUNDE, LE ooeeeeeevenvansens

ENREGISTREMENT
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PIECE N°9 .

MODELES DE PIECES (a utiliser par le

sourmissionnaire)
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Annexe N99-1:Modéle de soumission

J&, SOUSSIGNE. 1ottt s et e h v r e et enn o] RAIGUET [0 RIOM €1
la qualité du signataire]

représentant la société, Pentreprise ou le groupement.........cooviiiiciminnan .o dont le siége
social  est A inserite au registre du commerce de....cn. SOUS e

Aprés avoir pris connaissance de foutes Jes pidces figurant ou mentionnées au dossier d'appel d’offres ¥
compris '(esyadditif(s), frappeler le numéro ef Uobjet de Pappel d'offres):

Aprés m'étre personnellement rendu compte de la situation des heux et avoir apprécié & mon point de
vue et sous ma responsabilité, la nature et la difficulté des prestationsa effectuer. -

- Remets, revétus de ma signature, le bordereau des prix unitaires ainsi que le devis estimafif établis
conformément aux cadres figurant dans le Dossier d'Appel d'Offres.

- Me soumets et m'engage & exécuter les prestationsconformément au dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'ai établis moi-méme pour chague nature d'ouvrage, lesquels prix font ressortir
le montant de l'offre pour.......oconennn. fen chiffres et en letires] francs Cfa Hors TVA, et
Bavrreerinreireeremieenrirenserereenmees 178068 CFA Toutes Taxes Comprises. fen chiffres et en leitres]

- M'engage & exécuter les prestationsdans un délal de........ ... MOIS

- M’engage en outre & maintenir mon offre dans le délai .................... jours & compter de la date
Himite de remise des offres.

- Les rabais et les modalités dapplication desdits rabais sont les suivants {en cas de possibilité
d attribution de plusieurs lots):

Le maitre d’ouvrage se libérera des sommes dues par lui an titre du présent Marché en faisant donner
crédit au compte D% . i OUVETE 80 NOM 8L
aupres de la banque

B PPN e AZENCE e i e
Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.
Fait .. oo RO e s 18 e e e e

<[NPSO OOBI O USPEOROIOPRU RN - ¢ | qualité
cvnieee e Gment autorisé & signer les soumissions pour et au nom

Signature

52




Annexe N°9-2:Mndéle de cautionnement définitif
Banque:
Référence de 1o Camtion: N o ettt e e

Adressée & [indiquer le maitre d'ouvrage et son adresse | Cameroun, ci-dessous désigné « le
maitre d’ouvrage»

Attendu que... e . ci-dessous désigné «1’Entrepreneury, s’est
engagé, en exdécution du mamhe dwigne f<Ie Ma;che» a réaliserfindiquer la noture des
mravaux]

Attendu qu’il est stipulé dans le Marché que entrepreneur remettra an Maitre d’ouvrage un
cautionnement définitif, d’un montant égal & [indiquer le powrcentage compris entre 2 et 3 %]
du momant de la tranche du Marché correspondante, comime garantie de Pexéeution de ses
obligations de bonne fin conformément aux conditions du Marché,

Attendu que nous avons convenu de donner & entreprencur ¢e cautionnement,

NOUS, vt eeccre e S TSRS O U S U OO SRU TR RPROTN errrercan
................. [nom et adresse de hangue], représentée
PET . it et e ettt e e e B SR F PR OU USROS [noms
des signataires],

Ci-dessous désignée «la banguen», nous engageons 4 payer au maitre d’ouvrage, dans un délai
maximumn de huit (08) semaines, sur simple demande éerite de celui-ci déclarant que
Pentrepreneur n'a pas satisfait & ses engagements contractuels au titre du Marché, sans pouvoir
différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute somme
jusqu’a concurrence de la somme de........ s [en chiffres et en lettres].

Nous convenons gu’aucun changement ou additif ou avcune autre modification au marché ne
nous libérera d’une obligation quelcongue nous incombant en vertu du présent cautionnement
définitif et nous dérogeons par la présente a la notification de toute modification, additif ou
changement.

x

Le présent cautionnement définitif’ entre en vigueur dés sa signature et dés notification &
Pentrepreneur, par le maitre d’ouvrage, de Papprobation du marché. Elle sera libérée dans un
délai de [indiguer le délai} & compter de Iz date de réception proviseire des travaux.

Aprés cette date, la caution deviendra sans objet et devra nous étre retowrnée sans demande
expresse de notre part,

Toute demande de paiement formulée par le maitre d’ouvrage au titre de la présente garantie
devra &tre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la bangue pendant
ta période de validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui
concerne le pré ement et ses suites,

Signé et

FhiE)
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Annexe n°9-4:Modéle de caution de retenue de garantie

Banquei. ...t e e e e ea e

Référence de 1a Caution: N . iniinriemeeianraa s cr st i e s e nanas

Adressée findiguer le Maitre d’owvrage]

[Adresse du Maitre d 'ouvrage] ci-dessous désigné «le Maitre d'ouvragen

AHENRAU QUE oottt rar e e s e et enn e enn s srenn b abennssersnnnnnnss | HOT EF
adresse de l'entreprise],

Ci-dessous désigné «entrepreneurs, s’est engagé, en exécution du Marché, & réaliser les
prestations de [indiguer ['objet des travaux]

Attendu qu’il est stipulé dans e Marché que la retenue de garantie fixée 4 [a préciser] du
montant du Marché peut étre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner & entrepreneur cette caution,

NOUS, .14 eae ettt et e b aca s b s e e fnom et adresse de bangue],
FEPIESENIEE PAT...cvvrersneroreerrieervsnnnnn s o« JHOMS des signataires], et cl-dessous désignée
«la banquen,

Dés lors, nous affirmons par les présentes gue nous nous portons garants et responsables a
Pégard du Maitre ouvrage, au nom de Pentreprencur, pour un montant maximum

hY

B8ttt oe e s e ne e JOH CHiffFes el en letires], correspondant &
[pourcentage infériewr 410% & préciser] du montant du Marchel10),

Et nous nous engageons a payver au maitre d’ouvrage, dans un délai maximum de huit (08)
semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que Pentrepreneur n’a pas satisfait &
ses engagements contractuels ou gu'il se trouve débiteur du maitre d’ouvrage au titte du marche
modifié le cas échéant par ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de
contestation pour quelque motif que ce soit, toute(s) somme(s) dans les limites du montant égal
a [pourcentage inférieur & 10% a préciserjdu montant cumulé des prestationsfigurant dans le
décompte définitif, sans que le maltre d*ouvrage ait 4 prouver ou 4 donner les raisons ni le
motif de sa demande du montant de la somme indiguée ci-dessus.

Nous convenons gqu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au Marché ne
nous libérera d’une obligation gquelcongue nous incombant en vertu de la présente garantie et
nous dérogeons par la présente a la notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature, Elle sera libérée dans un délai de
trente(30) jours A compter de la date de réception définitive des travaux, et sur main leveée
délivrée par le Maitre d ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le maitre d’ouvrage au titre de la présente garantie
devra &tre faite par leitre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant
la période de validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais.
camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le

"

SRR OO UUUUTUOY /- SRR RTUUTTUTR
e e [SigRature de la bangue]
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Annexe n°9-5:Modéle de déclaration d’intention a soumissionner

Je, soussigné [indiquer le nom et la
gualité  du  signataire]  représentant la  société, Dentreprise ou le  groupement(§)
dont le sidge social est @ ___ inscritfe) au registre du commerce
de sous le N°

Aprés avoir pris connaissance de UAppel d'Offres National Quveri en procédure d urgence,
_____  JAONO/MINAC/CIPM/2026[rappeler  le numéro et lohjet de D'Appel
d’Offres], au titre de I'exercice 2026 ;

- Me soumets et m'engage a soumissionner (Spécifier la nature des

fournitures ou travaux) conformément au dossier d'Appel d'Offres.

- Déclare que cette gffre reste valable dans un délai de 90 jours & compier de la date limite de
remise des offres.

Fair o le

Signature de en gualité de diiment autorisé & signer les
soumissions pour et au nom de(9)

Yd,
- .{}«ig’ i
e

i
e
e

(8)Supprimer la mention inutile
(%) Annexer la lettre de pouvoirs

FoE
g
Ak
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Annexe n°9-6:Maodéle de cantion de soumission

Adressée & Monsieur le Ministre des Arts et de la Culture, Yaoundé-Cameroun, « le Muaitre
d'Ouvrage »

Attendu que Pentreprise | ci-dessous désignde «le soumissionnaires, a soumis
son offre en date du pour[rappeler 'objet de Udppel d’Offres]. ci-dessous
désignée « Uoffre », et powr laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant &
[indigueer le montant] franes CFA,

Nowus [Nom et adresse de la bangue], représentée par [Noms
des signataires], ci-dessous désignée « la banque », déclarons garantir le paiement au Matire
d'Ouvrage de la somme maximale de [indiquer le montant[Francs CFA, que la bangue
s'engage a régler intégralement au Maitre d’Owvrage, s obligeant elle-méme, ses successeurs
et assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les sulvantes :

Si le soumissionnaire retive Uoffre pendant la période de validité spécifiée par lui sur Uacte
de soumission ;

ot

Si le sowmissionnaire, s étant vu notifier Pattribution du marché par le Maitre d’Ouvrage
pendant la période de validité :

- mangue @ signer ou refuse de signer le marché, alors qu’il est requis de le
faire |

- mangtte & fournir ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché
(cautionnement définitif), comme prévu dans celul-¢l.

Nous nous engageons & paver au Maiire d°'Ouvrage un montant allant jusqu’aw maximum de
la somme stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande derite, sans que le Maitre
d'Ouvrage soit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefols que dans sa demande fe
Maitre d'Ouvrage notera que le montant qu’il réclame lui est di parce que 'une ou Uautre
des conditions ci-dessus, ou toutes les dewx, sonmt remplies, et qu'il spécifiera quelle(s)
condition{s} a {ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés sa signatire et des la date limite fixée par le Muaitre
d’Ouvrage powr la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu cu trentiéme jour inclus
suivant la fin du délai de validité des offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant & la
faire jower devea parvenir @ la bangue, par letire recommandée avec accusé de réception,
avant la fin de cette période de validité.

La présente caution est soumise pour son inlerprétation et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux du Cameroun seront seuls compelepisipour stafier sur fout ce
qui concerne le présent engagement ef ses sulites.

Signé et authentifié par la bangue
a , le

[Signature de la bangue]
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Annexe n° 9-7 : Modéle d’attestation du fabricant

[Le Soumissionnaire exige du Fabricant qu'il prépare cette letfre conformément aux

indications ci-aprés. Cette lettre doit étve a en téte du Fabricont ef doit Etre signée par une

per- sonne diment habilitée & signer dey documents qui engagent le Fabricant. Le

Soumissionnaire inclut cette letire dans son offre, si exigé dans les RPAO].

Date finsérer la date {jour, mois, année} de remise de Paffre] AO N° du
___[insérer _

les références de [ 'Appel d’Offres] Variante N°. : [insérer le numéro d'identification si cette

offre est proposée pour

une variante]

A: [insérer nom complet du Maitre d " Ouvrage]

Je soussigné {nom et adresse compléte du fabricant}.........

Atteste que la société (nom et adresse compléte) est habilitée 4 commercialiser nos produats

{ou le cas échéant)

dispose d"un agrément.

Nous confirmons toutes nos garanties et nous nous portons garants pour les fournitures

offertes.

Signature

FEndate du . ovoovviiinnineverne .
Jourde ..o
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PIECE N°16:
Liste des Etablissements Bancaires et Organismes Financiers autorisés a émettre des
cautions dans le cadre des Marchés Publics
Etablissements bancaires :

Afriland First Bank (AFB), B.P: 11 834 Yaoundé:

BANGE BANK CAMEROUN, BP 34692 Yaounde

Bangue Atlantigue Cameroun (BACM) , B.P: 2933 Douals;

Rangue Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC-PME), BP : 12 962 Yaoundé ;
Banque Gabonaise pour le Financement International (BGFI Banky, BP : 660 Douala ;

Banque Internationale du Cameroun pour I"Epargne et le Crédit (BICEC), BP 1 1925 Douala ;
CitiBank Cameroun B.P: 4571 Douala;

Commercial Bank Cameroon (CBC)Y, B.P: 4 604 Douala;
Crédit Communautaire d° Afrique (CCA), 6578, Yaoundé
. Ecobank Cameroun (ECOBANK), B.P: 582 Douala;
. National Financial Credit Bank (NFC-BANK), B.P: 6578 Yaoundé;
12. Société Commerciate de Banques Cameroun (SCB-Cameroun), B.P : 300 Douala ;
13. Société Géndrale Cameroun {SGC).,_ B.P:4042 Douala;
14, Standard Chartered Bank Camercon (SCBC), B.P: 1784 |, B.P: 1784 Douala;
15. Union Bank of Cameroun (UBC), B.P: 15 569 Douala; '
16. Union Bank for Africa (U.B.A), B.P: 2 088 Douala;
17. La Régionale BANK

S
»

I o

-
i D

il Compagnies d’assurance :

18, Activa Assurances, B.P: 12 970 Douals ;
19. AREA Assurances, B.P: 15584 Douala;
20. Adlantique Assurances, B.P: 3073 Douala;

271. Chanas Assurances S.A., B.P: 109 Douala ;
22. CPAS.A,, B.P: 54 Douala;

23, Nsia Assurances S.A., BP: 2759 Douala |

24. PROASSUR, B.P: 5963 Douala;

75, Prudential Beneficial General Insurance, BP 2328, Dounala
26. ROYAL ONYXINSURANCE Cie BP 112 230 Douala

27. SAAR, BP 1011 Douala;

28, Sanfam Assurances Cameroun., B.P 12 125 Douala ;

29, Zenithe Insurance 8.A., B.P: 1540 Douvala./-
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ANNEXE 1 : GRILLE D’EVALUATION

NG’

Critéres

Non

Critéres éliminatoires

Absence ou non-conformité d’une pidce du dossier administratif aprés48

! heures,
2 | Fausse déclaration ou pidce falsifide,
4 | Absence des prospectus original accompagnés des fiches techniques du
fabricant décrivant ia fourniture proposée;
4 | Non-respect de 70% des autres caractéristiques techniques mineurs
s Non-respect des cing (03) des sept (7) critéres essentiels
Absence de déclaration sur Uhonneur de non abanden d'un projet similaire
6 | au cours de trois (03) derniéres années
Absence de caution de soumission délivrée par une banque de premier
7 lordre ou un organisme financier agréé par le Ministre en charge des
Finances
08 | Non-respect de 'une des caractéristiques techniques majeures ci-aprés :

b

»

Pour le véhicule de type station wagon 4x4
Puissance maxit {ch) a te/imn 1 225/4000 ¢
Source 4" énergle Diesel ;

CGiarde au sol 1 2 235 mm .

Nombre de places assises : 07 ;

Cylindré = 3346

Y VY

.
7

Y Y

Critéres essentiels

1 Présentation de Uoffre (Oui si au moins 2/2 des sous critéres validés)

Pisces rangées dans Iordre prescrit par le DAO

Documents séparés par des iniercalaires de couleurs autre que le blane

2 Délai de livraison (Oui si I/1 du sous critére)

Inférieur ou égal a 90 jours

3 Garantie (Oui si au moins 1/1 du sous critére)

Délai de garantie au moins égale a un (01) an au moins

4 Service aprés-vente (Oui si au moins 171 du sous critéres validés)

Engagement sur 'honneur d’assurer le service aprés-vente
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5 Condition d’acceptation du Marché (Oni 51 2/2 des sous critéres velidés)

CCAPY paraphé a chaque page, et signé 2 la dernidre page ;

o

Deseriptif de la Fourniture paraphé 4 chaque page et signé a la dernidre page.

6 Capacité financiére (Oui si au moins i71 du sous crizéres validés)

- La capacité financiére (supérieur ou égale & trente pour cent du montant de la
soumission)

7 références du soumissionnairve (Owi si an moins 1/1 du sons critéres validds)

- avoir exécuté au moins un (1) Marché Public similaire au cours des trois (03)
derniéres années
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PROCEDURE DE SOUMISSION EM LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes ci-aprés
Etape 1 : Enregistrement de I Entreprise dans la plateforme COLEPS

Se connecter & COLEPS & partir de Vadresse hitpsi//www. marchespublics.cm ou
https:/fwww. publcscontrates.om

- Allerdans longlet « Enreglstrement des sournissionnaires » et renseigner minutieusernent le formulaire de
demande ;

- Imprimer le formulaire de demande renseigné et généré par le systéme ;Faire signer le formulaire de
demande par le Chef de Structure ety apposer le cachet de Ventreprise ;

~  Déposerie formulaire diiment renseigné et formalisé au MINMAP accompagné des pieces suivantes :

i) Photocopie d'une Attestation de Non Faillite {datant de moins de 3 mois} ;

if} Photocopie du Registre de Commerce ;

iii) Photocopie de fa Domicifiation Bancaire ;

iv} Photocopie de 'Attestation de Conformité Fiscale {datant de moins de 3 mois).

Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique, Retirer le formulaire de Demande de Certificat
disponible au MINMAP ou le télécharger sur le site de PANTIC & Vadresse hitp://www camgovca.cm
dans la rubrique « Demande de Certificats (Entreprise) » ;

- Remplir le formulaire et le déposer au MINMAP accompagné des piéces suivantes

i) Recude paiement des frais d’acquisition de Certificat Electronique d’un montant de 50.000 FCFA &
verser dans le compte de PANTIC auprés de SCB Cameroun sous le numéro 10002 00031
12493593150 94;

if} Une Photocopie de fa CNi du demandeur du certificat.

- Senrdler auprds de Fopérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de Certificat ;

Se connecter 2 Padresse hitp://www.camsgovea.cm/fr/operations-certicats. himi et téléchar- ger
dans un support amovible {vierge) le Certificat Electronique & partir des informations {Numéro de
référence et Code d'autorisation} contenues dans le récépissd. {Blen conservel le mut de passe powr
tes connexions 3 COLEPS)

Ftape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS

- Se c¢onnecter 3 COLEPS & partir de {adresse hitosy//www.marchespublicscm  ou
https://www,publicscontrates.cm ;
«  Aller dans Tonglet % Enregistrement des  soumissionnaires », puis  la
ru- brigue
« Envegistrement nouveati / Certificat supplémentaire v ; identifier Ventreprise & partir du

Numéro de Registre de Commerce, puis ajouter le Certificat aprés avoir minutieusement
renseigné le formulaire.

Assistance technique Pour obteniv une assistance technigue, en cas de survenance d'un
probléme lié & Dutilisation de la plateforme bien vouleir appeler aux numéros (+237) 222

238 1557222 237 0846770061 10 ou écrire & I'adresse email dsi@minmap.cim.
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Visa de maturité ou Justificatifs des études préalables
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VISA DE MATURITE OU JUSTIFICATIF DES ETUDES PREALABLES

1. 1a Cellule de la Planification et de |a coopération du Ministere des Arts et de la Culture
a procédé au constat suivant lequel un véhicule destiné aux déplacements du Chef de

Département était nécessaire.

2. (e sont les résultats de cette étude quia permis ¢'élaborer le cahier de

besoins suivant :

CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

MOTEUR
Carburant Diesel
Nombre de cylindres 6
Type de moteur EnV
Cylindrée (cml) »=3346
Puissance maxi (Kw) a tt/mn =77 5/4000
Puissance maxi {¢h) & ir/mm >=306/4000

Couple maxi Nm/tr{mn)

>=T700/1600-2600

CARROSSERIE

Silhouette Station wagon
Nombre de portes 3 portes
DIMENSIONS '

Dimensions {LxishYen mm

>=5130 x 1980 x 1920

Empattement {mm) >=2834
Garde au sol en (mm) * >=235
TRANSMISSION
Transmission 4x4
Boite de vitesses Automatique
Différentie] Arridre Avec blocage mécanique
POIDS/CAPACITES :
Poids total autorisé en charge (kg) >=3230
Poids a vide (kg) =603
Nombre de places 7
Capacité réservoir carburant (L) »>=§{)
FREINS
Frein avant Disques ventilés
Frein arriére Disques ventilés
Frein de parking Electrique
SUSPENSIONS
Suspensions avant Double Triangle
Suspensions arriére Multi bras
Dimension pneu 265/55 R20
FPEXTERIEUR
Barre de toit
Becquet
Jantes Alu
Calandre Chrome
Poignées de portes extérieures
Rétroviseurs extérieurs Chrome




Rétroviseurs extérieurs rabattables Electriques
Rétroviseurs extérieurs réglables Electriques
INTERIEUR ET CONFORT
Ecran tactile 12,3 pouces
Radio RADIO /MP3
Connectigue USB, Bluetooth
Commande radio au volant out
Haut-parleurs >e=14
Climatisation Automatique quadri zone
Compartiment réfrigéré Oui
Assise 2°™ rangée Rabattable 40/60
Assise 37 rangée Rabattable
Vitres électrigques Avant /Arriére
Fermeture centralisée Oui
Yolant Cuir

Volant réglable

Electriquemnent en hauteur et en profondewr

Sellerie et Garnissage

Cuir

Sidges avant 2

Siége régiable oui

Direction assistée oul

Caméra Avant, Arridre ¢t cotés

Tapis de sol oul

SECURITE PASSIVE

Airbags Conducteur, Passager, Latéraux, Rideaux

Alarme antivol

oui

Ceintures de sécurité avant 2x3 points
Ceinture de sécurité 2" rangée 3x3 points
Ceinture de sécurité 3™ rangde 2x3 points
Roue de secours Alliage

| Appui-tétes oul
SECURITE ACTIVE
Systéme de conirdle anti-louvoiement |/
(TSC)
Anti démarrage électronigue oui
Alerte sonore ceinture oui
Phares LED
ABS oui
Feux diurnes LED
Projecteurs anti brouillard Avant/Arridre
Contrbleur de trajectoire VSC
Aide au démarrage en cfte ouj
ABS oui

Cette étude a été réalisée par les services techniques de la CEPLAC /M




